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МИНИСТАР ХЕЛЕЗ У АНКАРИ 
ПОТПИСАО СПОРАЗУМ О ОБУЦИ 
ПИЛОТА ОС БиХ
Министар одбране Зукан Хелез, у оквиру службене посјете Министарству одбране 
Републике Турске, састао са с турским министром одбране Јашаром Гулером, 12. 
новембра 2024. године у Анкари.

Посјету је обиљежило потписивање важног Оквирног споразума за Министарство 
одбране БиХ и Оружане снаге БиХ о летачкој обуци пилота хеликоптера са фирмом 
“ASFAT” за период од 10 година и Уговора за летачку обуку шест кандидата за пилоте 
хеликоптера ОС БиХ. Министар Хелез је истакнуо да се на овај начин рјешава питање  
дефицитарности кадра пилота.

„Споразум представља круну уложених напора на имплементацији вишегодишњег 
пројекта школовања официра војно-евиденционе специјалности Авијација, који је 
започет 2015. године. Сарадња у подручју одбране између наше двије државе веома 
је добра, те је Република Турска као чланица NATO-a респектабилан партнер на путу 
БиХ ка EU и NATO интеграцијама. Свакако, важно је споменути и учешће припадника 
турског контингента у саставу NATO штабa у Сарајеву, као и њихов значајан допринос 
очувању мира и стабилности“, казао је Хелез.

Министар Хелез нагласио је да Р.Турска има значајну улогу и у подршци реформи система 
одбране, колективној и индивидуалној обуци ОС БиХ, опремању и модернизацији ОС 
БиХ, као и одржавању сигурног и стабилног окружења у БиХ.

„Кроз споразуме о војно-финанцијској помоћи и Имплементацијском протоколу између 
СМ БиХ и Владе Р. Турске у континуитету Република Турска донира значајна средства за 
модернизацију и опремање ОС БиХ. На овај начин је регулисано да производи намјенске 
индустрије Републике Турске буду искориштени за опремање и модернизацију ОС 
БиХ и на тај начин се значајно допринјело опремању и модернизацији материјално-
техничких средстава која су у употреби у ОС БиХ“, казао је министар Хелез.

Министар Хелез овом приликом се захвалио и представницима компаније “ASFAT” 
због одржавања и довођења у оперативно стање 20 тенкова М60 А3 и 20 оклопних 
транспортера М113 ОС БиХ. Наиме, представници компаније “ASFAT”, њих 13, боравили 
су у нашој земљи како би извршили поправку тенкова и оклопних транспортера, а 
упоредо са радовима  су извршили и обуку припадника ОС БиХ из домена одржавања 
наведених борбених возила. Уговор између МО БиХ и компаније “ASFAT” о набавци 
резервних дијелова и услуга одржавања оклопних средстава у ОС БиХ износио је више 
од два милиона долара што је највећа инвестиција у одржавању борбене технике у МО 
и ОС БиХ до сада, а наведена средства донирана су од стране турске Владе.
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19. ГОДИШЊИЦА ОС БиХ

СВЕЧАНО ОБИЉЕЖЕН
ДАН ОС БиХ
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Свечаном академијом и пријемом за државне и међународне званичнике и чланове дипломатског 
кора, представнике културног, јавног и вјерског живота у Босни и Херцеговини, те највише званичнике 
одбрамбених структура БиХ, у Дому Оружаних снага БиХ у Сарајеву, је 1. децембра обиљежен Дан 
Оружаних снага БиХ и 19. годишњица формирања Оружаних снага БиХ.

ОС БиХ - ГЛАВНИ ФАКТОР
МИРА И СТАБИЛНОСТИ

СВЕЧАНА АКАДЕМИЈА

У свом обраћању домаћим и међународним званичницима у нашој 
земљи,  министар одбране БиХ Зукан Хелез честитао је 19. рођендан 
припадницама и припадницима ОС БиХ и упосленицима МО БиХ 
те подсјетио на важне кораке и достигнућа која су остварена у овој 
години.

Људи највећа вриједност

„Оружане снаге Босне и Херцеговине прешле су дуг пут у претходних 19 
година свога постојања, да би данас постале стуб суверенитета наше 
државе, али и стуб стабилности и сигурности свих народа и грађана 
у Босни и Херцеговини. Данас, Оружане снаге БиХ су мултиетничког 
карактера и присутне су на сваком педљу наше домовине. 

Са поносом можемо гледати у прошлост наших Оружаних снага, али 
свакако бити окренути будућности. Припадник Оружаних снага БиХ 
је данас синоним за сигурност те симбол за храброст, поштење и 
професионализам те представља чувара суверенитета, територијалне 
цјеловитости наше домовине и сигурности сваког грађанина БиХ“, 
казао је Хелез. 

Министар је нагласио да је човјек највећа вриједност и највећа снага 
одбрамбеног система.

„У овој години наше Oружане снаге биt ће богатије за преко 1.000 
нових припадника,  спремних да служе држави Босни и Херцеговини 
те њеним грађанима. Користим ову прилику да се захвалим нашим 
партнерима, са којима смо претходних 19 година заједно расли. 
Прије свих хвала НАТО штабу Сарајево, затим Команди ЕУФОР-а, 
партнерским и пријатељским земљама Босне и Херцеговине, бројним 
међународним организацијама на свакој врсти помоћи у развоју 
одбрамбеног система наше земље“, казао је Хелез. 

Министар одбране БиХ додао је да је наша земља у овој години била 
домаћин три значајна НАТО догађаја, а то је, како је казао, доказ добре 
сарадње те потврде да НАТО озбиљно рачуна на Босну и Херцеговину.

„Изграђене војне способности у складу са НАТО стандардима те 
допринос Оружаних снага БиХ међународном миру и сигурности, 
вјерујем, биt ће важни фактори у процесу евроатлантских интеграција 
наше земље. Жао ми је што у Босни и Херцеговини постоје политике 
које блокирају модернизацију Оружаних снага БиХ. Припадници 
Оружаних снага БиХ заслужују најмодернију опрему. Нико не љуби 
домовину јер је велика, већ зато што је његова. У то име драги 
припадници Оружаних снага БиХ, нека вам и даље најважнија задаћа 
буде одбрана домовине“, поручио је Хелез. 
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19. ГОДИШЊИЦА ОС БиХ

Примјер другим институцијама

Присутнима се пригодним ријечима обратио и члан Предсједништва 
БиХ Денис Бећировић, казавши да су ОС БиХ стуб наше земље.  

„Честитам припадницама и припадницима ОС и МО БиХ, као и 
грађанима наше земље Дан Оружаних снага Босне и Херцеговине. У 
протеклих 19 година Оружане снаге су израсле у респектабилну силу 
која служи грађанима БиХ. Ова институција је постала поштована и 

цијењена, како на међународном, тако и на домаћем плану. Оружане 
снаге БиХ су понос наше државе и наша обавеза је да им помогнемо 
да унаприједе своје ресурсе. Посебно поштовање и захвалност треба 
одати чланицама НАТО савеза. ОС БиХ морају остати изнад политичких 
аспирација и на њих се требају угледати и друге институције у нашој 
земљи. ОС БиХ су главни фактор заштите мира и стабилности БиХ“, 
казао је Бећировић.
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Свечаним постројавањем команди и јединица 
Оружаних снага Босне и Херцеговине 28. новембра 
у касарни “Рајловац“ у Сарајеву, обиљежен је 1. 
децембар – Дан ОС БиХ и 19. годишњица од њеног 
формирања.

СВИМ ИЗАЗОВИМА ОДГОВОРИЛИ ПРОФЕСИОНАЛНО

Церемонији су присуствовали чланови Предсјеништва БиХ Денис 
Бећиревић и Жељко Комшић, министар одбране БиХ Зукан Хелез 
са замјеником Александром Гогановићем, начелник Заједничког 
штаба ОС БиХ Гојко Кнежевић са замјеницима генерал-мајорима 
Томом Колендом и Мирсадом Ахмићем те осталим припадницима 
генералског кора ОС БиХ. 

Међу гостима су били и представници Заједничке комисије за одбрану 
и безбједност Парламентарне скупштине БиХ, командант ЕУФОР-а 
у БиХ генерал-мајор Ласло Штиц, командант НАТО Штаба Сарајево 

бригадни генерал Метју Валас те чланови војно-дипломатског кора 
акредитираног у БиХ. Уз присуство великог броја осталих званица 
присутнима су се обратили члан Предсједништва БиХ Жељко Комшић 
и начелник Заједничког штаба Оружаних снага БиХ генерал-пуковник 
Гојко Кнежевић.
Члан Предсједништва БиХ Комшић у свом је обраћању подсјетио на 
важност ОС БиХ, те како редовно учествују у међународним мисијама. 
Начелник ЗШ ОС БиХ генерал Кнежевић је нагласио су у протеклој 
години, без обзира на тешкоће, остварени значајни резултати. 

 “Војничком позиву, изазовима одговорили смо професионално, што ми 
даје за право да свим припадницима ОС БиХ честитам на пoстигнутим 
резултатима. Значајно је истаћи ангажовање ОС БиХ у пружању 
помоћи поплављеним подручјима и учествовање у гашењима пожара, 
те медицинској евакуацији. Континуитетом деминирања наставићемо 
доприносити безбједном окружењу, али и стварању предуслова за 
рад на најзначајнијим инфраструктурним пројектима”, закључио је 
генерал Кнежевић.

ШИРОМ ЗЕМЉЕ ОБИЉЕЖЕН ДАН ОРУЖАНИХ СНАГА БиХ
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СВИМ ИЗАЗОВИМА ОДГОВОРИЛИ ПРОФЕСИОНАЛНО

На крају церемоније извршена је додјела награда и осталих 
стимулативних мјера изабраним припадницима ОС БиХ за рад и 
постигнуте резултате у протеклој години, као и додјела признања 
за најуспјешније спортске екипе и појединце из састава команди и 
јединица ОС БиХ.

Након свечаног постројавања, припадници Оружаних снага БиХ 
извели су техничко-тактички показни догађај, презентацију стројевих 
радњи и поступака почасне јединице, демонстриране су способности, 
капацитети и дио наоружања који је у употреби у Оружаним снагама 
БиХ. 

19. ГОДИШЊИЦА ОС БиХ



8  |   Министарство одбране и Оружане снаге БиХ

Само неколико сати након катастрофалне поплаве и клизишта које је 
задесило становништво Доње Јабланице, припадници ОС БиХ су већ 
били на мјесту несреће и спашавали људе. 

У поплављеним подручјима општина Јабланица, Коњиц, Кисељак, 
Фојница и Крешево припадници Оружаних снага БиХ готово два 
мјесеца су нерпекидно помагали у отклањању посљедица поплава у 
овим подручјима.
 
Министар одбране БиХ Зукан Хелез обишао је 2. новембра припаднике 
Инжињеријске јединице ОС БиХ, који су дуже од мјесец дана радили 
на санирању посљедица након стравичних поплава у општини 
Јабланица. У разговору са припадницима ОС БиХ упознао се са 
изазовима и потешкоћама у њиховом раду, условима за свакодневно 
обављање веома тешких послова и ефективно кориштење свих наших 
ресурса, те плановима за даљи рад.

Пожртвованост и несебичност

„Припадници Инжињеријске јединице ОС БиХ су први, шест сати 
прије осталих, ушли на најугроженије подручје Јабланице и једини 
сте до данас остали да помажете угроженом становништву. Ваша 
пожртвованост, храброст и несебичност поново је потврђена на 
дјелу, овдје у Јабланици. Увијек спремни помоћи другима када је 
то најпотребније, не штедећи себе, потврђујете снагу одбрамбеног 
система наше земље и за то вам велико хвала“, овим ријечима се 
министар Хелез обратио припадницима Инжињерије.

У разговору са мјештанима Доње Јабланице министар Хелез је обећао 
да ће се наставити ангажман ОС БиХ док год постоји потреба.

ПОМОЋ СТАНОВНИШТВУ УГРОЖЕНОМ КАТАСТРОФАЛНИМ ПОПЛАВАМА

ИНЖЕЊЕРЦИ ОС БиХ НА 
ПОНОС ЦИЈЕЛЕ НАЦИЈЕ
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„Наше Оружане снаге ће бити у погођеним подручјима све док се 
сви мјештани не врате у своје куће или буду стамбено обезбјеђени. 
Дјеловањем ОС БиХ у најугроженијим подручјима општина Јабланица, 
Коњиц, Кисељак, Фојница и Крешево олакшан је даљи наставак живота 
становништву тих крајева. ОС БиХ су стекле огромно повјерење не 
само угрожених грађана, него и  цијеле Босне и Херцеговине, стварни 
су понос нације“, рекао је министар.

Начелник општине Јабланица Дамир Шабановић придружио се 
делегацији МО БиХ у Доњој Јабланици. Наћелник Шабановић је казао 
да су припадници ОС БиХ највише допринијели нормализацији живота 
становништва у поплавама погођеним подручјима, те још једном 
изразио захвалност за све што ОС БиХ чине за своје грађане.

Генерал бодрио војнике

У циљу пружања подршке и утврђивања актуелног стања на терену, 
начелник Заједничког штаба (НЗШ) ОС БиХ генерал-пуковник Гојко 
Кнежевић 7. октобра посјетио је угрожена подручја у Доњој Јабланици. 
Генерал Кнежевић је oбишао припаднике инжињеријске јединице 
ОС БиХ који активно учествују у процесу рашчишћавања терена, те 
нагласио спремност и опредјељење припадника ОС БиХ да помогну у 
стабилизацији ситуације у овим подручјима. 
Током ове посјете, у обиласку погођеног подручја Бутуровић Поља 
у Коњица, генералу Кнежевићу се придружио и командант ЕУФОР-а 
генерал-мајор Ласло Штиц, како би заједно сагледали стање на 
терену и начине најдјелотворнијег дјеловања у отклањању насталих 
посљедица.

ПОМОЋ ЦИВИЛНИМ ОРГАНИМА
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Допринос хеликоптерских јединица у гашењу 
пожара у току љетних мјесеци и протекле је године 
био велики. 

И протеклог љета по Босни и Херцеговини бјеснили су пожари 
отворених рпостора, које није било могуће угасити, у разумном времену, 
без помоћи из зрака. Хеликоптерски сквадрони Оружаних снага 
поновно су хитно ангажирани на помоћи цивилним институцијама. 

Хеликоптерске посаде ОС БиХ протеклог су љета провеле укупно 113 
сати у лету, гасећи шумске  пожаре у 15 општина, што је рекордан број 
сати налета од оснивања Оружаних снага БиХ.

РЕКОРДАН БРОЈ 
ПРОТУПОЖАРНИХ 
ЛЕТОВА ОС БиХ

И У 2024. ГОДИНИ БЈЕСНИЛИ ПОЖАРИ

Укупно је запримљено 19 захтјева за употребу хеликоптера, од тога је 
17 било за гашење пожара, један за медицинску евакуацију зрачним 
путем и један за спашабање код поплава. Укупно је 16 летова одобрено, 
два су отказана, јер је киша угасила пожар, а један је захтјев одвијен 
због лоших временских услова. Овога љета, хеликоптери ОС БиХ били 
су ангажирани на гашењу пожара отворених простора у Бугојну, Фочи, 
Мостару, Билећи, Дрвару, Хаџићима, Олову, Жепчу, Коњицу, Кладњу, 
Ливну, Какњу, Завидовићима, Маглају и Cребреници.

Често се радило о шумским пожарима изазваним паљењем ниског 
растиња, а како се радило о неприступачном терену затражена је 
помоћ хеликоптера Оружаних снага БиХ. Нека од гашења обављана 
су у сложеним околностима.

„Летјели сте и у изузетно тешким условима, понекад без да је 
осигуран сигуран водозахват. Вашим надљудским напорима били 
сте посљедња линија одбране од пожара који су пријетили да угрозе 
домове грађана  БиХ. Поновно сте нас учинили поносним,“ рекао је о 
томе министар одбране БиХ Зукан Хелез.

Најистакнутије ваздухопловце он је наградио и Медаљама за храброст, 
урученим у сарајевксом Дому ОС БиХ, када су награде додјељиване и 
истакнутим инжењерцима ОС БиХ, који су много урадили на санацији 
од поплава у Доњој Јабланици.
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Још једна медицинскa 
евакуација хеликоптером
Хеликоптер Оружаних снага Босне и Херцеговине 
медицински је збринуо два болесна лица из 
подручја угроженог стравичним поплавама 7. 
октобра.

Хеликоптером Оружаних снага БиХ болесна лица су транспортована 
од села Добричевићи - Коњиц до пункта за медицинско збрињавање 
у Коњицу. У изузетно тешким и сложеним условима, хеликоптерска 
посада је успјешно реализовала мисију медицинског збрињавања. 

Оружане снаге Босне и Херцеговине су спремне и оспособљене 
да наставе дјеловати у оквиру својих расположивих капацитета, 
пружајући помоћ цивилном становништву и органима власти. Њихов 
допринос у оваквим ванредним ситуацијама од изузетног је значаја 
за сигурност и заштиту локалног становништва и њихове имовине.

Медаље најхрабријима
За испољену несебичну пожртвованост и личну храброст током 
пружања помоћи цивилном становништву приликом елементарних 
непогода, додијељене су Медаље за храброст сљедећим 
припадницима ОС БиХ:

- пуковник ХАЛЕБИЋ АЛМИР Бригада ВС и ПВО
- мајор АГИЋ МЕВЛУДИН Бригада ВС и ПВО
- капетан НОВАКОВИЋ АЛЕКСАНДАР 5.пјешадијска бригада
- поручник ДЕМИРОВИЋ КАСИМ Бригада ВС и ПВО
- старији водник ЈУСУФБАШИЋ НИХАД Бригада ВС и ПВО
- старији водник ЕЛЕЗ БОЖИДАР Бригада ВС и ПВО
- старији водник СПИЉАК ХАЛИД Бригада тактичке подршке
- војник I класе ГРУЈИЋ ДАНИЈЕЛ Бригада тактичке подршке
- војник ИЛИЋ ВАСИЛИЈЕ 4. пјешадијска бригада
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МЕЂУНАРОДНА ВЈЕЖБА У ЊЕМАЧКОЈ

ДЕКЛАРИСАНИ БАТАЉОН 
НА МЕЂУНАРОДНОМ 
ИСПИТУ
Међународна вјежба “СEЈБЕР ЂАНКШН 24”, одржана у 
периоду од 26. августа до 19. септембра у СР Њемачкој, је 
окупила више од 4.500 војника из 11 земаља и представља 
једну од највећих и најмасовнијих вјежби на тлу Европе ове 
године. 

На вјежби је учествовала и чета Браво Батаљонске групе 
лаке пјешадије Оружаних снага БиХ, а у саставу 1. батаљона 
503. бригаде војске САД-а. У оквиру вјежбе извршена је 
процјена спремности чете Браво за реализацију офанзивних, 
дефанзивних и операција стабилизације од стране америчких 
оцјењивача и оцјењивача из ОС БиХ.

Успјешно реализована вјежба и евалуација чете Браво БГЛП-а 
је још један у низу догађаја у којем су припадници ОС БиХ, 
раме уз раме са колегама из НАТО-а и партнерских земаља,  
равноправно  партиципирали и тиме показали спремност за 
пуни допринос у процесима колективне сигурности.
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Једномјесечна заједничка обука Оружаних снага 
Босне и Херцеговине и Уједињеног Краљевства 
окончана је 1. децембра 2024. године, након што 
се успјешно одвијала на војним локацијама диљем 
Босне и Херцеговине.

Вјежба у којој су учестововале све три пјешадијске бригаде и Бригада 
тактичке подршке ОС БиХ, заједно са 1. батаљоном Краљевске 
англиканске регименте УК, одржавала се од 23. октобра до 1. 
децембра у Рајловцу, Тузли, Мањачи и Чапљини.

Вјежбовне активности одвијале су се по НАТО стандардима, у 
циљу развијања интероперабилности, јачања међусобних односа и 
повјерења Оружаних снага БиХ и УК. Овогодишња заједничка обука 
темељена је на сличној великој обуци од прошле године, која је 
подразумијевала напредну обуку у борбеним операцијама у урбаном 
окружењу, развој лидерства, као и обуку за међународне операције 
подршке миру. 

Паралелно с овом обуком, реализовала се и обука на пољу атомско-
биолошко-хемијске одбране. Војним професионалцима из обје земље 
ово је пружило могућност размјене искуства и заједничког дјеловања, 
као и развијања властитих оперативних способности. На обуци је 
кориштен модернизовани полигон за борбену обуку и стрелиште на 

Мањачи, као и полигон за обуку у ратовању у урбаним срединама код 
Тузле, који су развијени уз подршку Владе Уједињеног Краљевства.

Замјеник начелника Заједничког штаба ОС БиХ за операције генерал-
мајор Томо Коленда, изразио је задовољство проведеном обуком, 
истакнувши њен значај за јачање капацитета ОС БиХ. Он је захвалио 
Влади Уједињеног Краљевства на континуираној подршци у развоју 
Оружаних снага БиХ, како кроз обуку, тако и кроз пројекте опремања 
и модернизације. 

„Ова заједничка обука предстваља значајан допринос јачању 
билатералне војне сарадње БиХ и УК те потврђује опредјељење обје 
земље за даљње унапријеђење међусобних односа“, закључио је 
генерал Коленда.
 
„Влада Уједињеног Краљевства предано подржава Босну и 
Херцеговину у њеним напорима да изгради сигурно, стабилно, 
инклузивно друштво и зацијели ране узроковане конфликтом. Као што 
је Лорд Кокер, министар за међународну сарадњу у Министарству 
одбране Уједињеног Краљевства нагласио током посјета Центру за 
основну војну обуку ОС БиХ у Пазарићу, заједно с генералом Колендом 
прошлог мјесеца, овакве активности у којима војни кадрови узајамно 
дијеле искуства и вјештине, користе објема државама,“ закључио је 
британски амабасадор у БиХ Њ.Е. Ђулијан Рајли. Нагласио је да ће УК 
наставити развијати способности ОС БиХ и даље.

РАЗВИЈАЊE 
ВЛАСТИТИХ 
ОПЕРАТИВНИХ 
СПОСОБНОСТИ

ЗАЈЕДНИЧКА ОБУКА ОРУЖАНИХ СНАГА БиХ И УК
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Министар одбране Босне и Херцеговине Зукан 
Хелез донио је 17. септембра одлуку према којој ће 
се изборни материјал за локалне изборе превозити 
возилима Оружаних снага БиХ.

Централна изборна комисија (ЦИК) Босне и Херцеговине није имала 
осигуран транспорт гласачких листића и остале документације. Након 
два тендера за услуге транспорта изборног материјала у 142 изборне 
јединице, вриједности око 100.000 еура, није изабран понуђач. Ниједна 
од двије пристигле понуде није испуњавала услове.

ЦИК БиХ се потом за помоћ обратио Министарству одбране БиХ. 
Тако су Оружане снаге БиХ без икаквих компликација извршиле и тај 
задатак. Према извјештају ЗШ ОС БиХ за ову активност ангажована су 
била 32 возила, 61 возач, диспечерска служба, мобилни тимови и шлеп 
службе те је пређено 67.120 километара и утрошене 23 тоне горива. 

Министар Хелез је тим поводом  уприличио пријем за припаднике 
Оружаних снага БиХ који су учествовали у реализацији транспорта 
гласачког материјала потрбног за одржавање локалних избора у 
нашој земљи. Пријем је уприличен у Дому ОС БиХ, а министар Хелез је 
током обраћања нагласио да су припадници ОС БиХ имали комплексан 
задатак. 

„Одиграли сте кључну улогу у изборном процесу у нашој земљи. 
Омогућили сте грађанима Босне и Херцеговине да искористе своје 
демократско право, да изаберу своје представнике на локалном 
нивоу. Према захтјевима ЦИК-а за транспорт изборног материјала 

морају постојати посебна возила, ради се о осјетљивом материјалу, 
терет се пломбира те се мора осигурати да гласачки материјал дође 
безбједно и на вријеме на одредиште. Превоз изборног материјала 
реaлизован је беспријекорно, без иједне притужбе.“, казао је Хелез. 

Министар Хелез је додао да су ОС БиХ и овај пут биле на услузи 
грађанима и својој држави, те се још једном потврдило да имају 
довољно ресурса и обучен персонал за извршавање најсложенијих 
мисија и задатака. 

„Ваша служба је на понос мени као вашем министру, а сигуран сам и 
свим грађанима наше земље“, нагласио је Хелез.

ВОЈСКА ПОМОГЛА И ОДРЖАВАЊЕ ИЗБОРА

ОС БиХ осигурале 
безбједан транспорт 
гласачких листића
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Код  министра 
одбране СР 
Њемачке у Берлину
Министар одбране БиХ Зукан 
Хелез у оквиру службене посјете 
Берлину састао се с министром 
одбране Савезне Републике 
Њемачке Њ.Е. Борисом 
Писториусом, 15. октобра. 

Током састанка саговорници су истакнули да 
двије земље имају добре пријатељске односе 
које треба наставити његовати и јачати. 
Доказ томе је, како је нагласио господин 
Писториус, и посјета Њемачке делегације МО 
БиХ у фебруару ове године.

Актери састанка су разговарали о привреди, 
економији, цивилном друштву, билатералној 
сарадњи, НАТО пакетu помоћи за изградњу 
одбрамбених капацитета БиХ, а истакнута је 
добра и континуирана сарадња између двају 
министарстава одбране и оружаних снага.
„СР Њемачка је доказан и поуздан партнер, 
што је и потврђено кроз разне пројекте и 
иницијативе у Босни и Херцеговини, као 
земља чланица НАТО-а и ЕУ респектабилан 
je  партнер на путу БиХ ка ЕУ и НАТО 

интеграцијама. Пријатељска СР Њемачка 
већ дужи низ година подржава развој 
институција наше земље. У том циљу ова 
држава даје значајна средства за развој 
и опремање ОС БиХ као и значајну помоћ 
при школовању наших припадника у СР 
Њемачкој. Само у раздобљу 2024.- 2025.
година планирана је подршка СР Њемачке 
за укупно 11 пројеката на инфраструктурним 

објектима Оружаних снага БиХ. Стална 
подршка коју СР Њемачка пружа нашој 
земљи учинила је да Босна и Херцеговина и 
СР Њемачка постану пријатељске земље у 
пуном смислу те ријечи“, казао је Хелез.
Једна од кључних тема састанка била је 
контрола и заштита зрачног простора БиХ, а 
саговорници су договорили да ће ЕУ пружити 
помоћ нашој земљи у овом дијелу. 

С министрима 
одбране САД-а, 
СР Њемачке,  
УК и Бугарске
Министар одбране БиХ 
Зукан Хелез присуствовао је 
састанаку Контакт групе за 
одбрану Украјине 9. јануара у 
ваздухопловној бази Рамштајн у 
Савезној Републици Њемачкој.

На маргинама састанка министар Хелез је 
разговарао са Лојдом Остином министром 
одбране Сједињених Америчких Држава, 
затим Борисом Писториусом, министром 
одбране СР Њемачке, Џоном Хејлијем 
министром одбране Уједињеног Краљевства, 
генералом Цхристопхером Цаволијем, НАТО 
врховним командантом савезничких снага 
за Европу, Робом Бауером, предсједником 
Војног комитета НАТО-а, адмиралом Тонијем 
Радакином, начелником Здруженог штаба 
војске Уједињег Краљевства, Атанасом 
Запрјановим, министром одбране Републике 
Бугарске те многим другим представницима 
министарстава одбране чланица НАТО 
савеза. 

Овом приликом министар Хелез је уручио је 
министру одбране САД-а Остину симболичан 
поклон у знак захвале за све оно што ова 
пријатељска и партнерска земља чини за 

Босну и Херцеговину. Такође, са Писториусом, 
министром одбране СР Њемачке министар 
одбране БиХ је разговарао о стратешким 
темама, а једна од главних тема била је 
испорука примарног радара за БиХ. Састанак 
у Рамштајну министар Хелез је искористио 
да у посјету нашој земљи позове министра 
одбране Уједињеног Краљевства Хејлија и  
НАТО генерала Каволија.

„Босна и Херцеговина наставља јачати 
пријатељске односе на међународној 
политичкој  сцени, посебно са чланицама 
НАТО савеза“, казао је Хелез. Састанку у 
бази Рамштајн је присуствовао и замјеник 
начелника Заједничког штаба ОС БиХ за 
ресурсе генерал-мајор Мирсад Ахмић.

СУСРЕТИ НА ВИСОКОМ НИВОУ
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Министар Хелез 
с предсједником 
Републике Чешке 
Павелом
С предсједником Павелом 
у посјету БиХ дошли и 
представници чешке војне 
индустрије.

Министар одбране БиХ Зукан Хелез 23. 
јануара у Сарајеву одржао је састанак с 
предсједником Републике Чешке Петром 
Павелом. 

Министар Хелез изразио је задовољство 
због сусрета, истакавши да предсједник 
Павел ужива велико поштовање унутар 
структура одбране Босне и Херцеговине, 
посебно због свог значајног доприноса током 
мандата предсједавајућег Војног комитета 
НАТО-а. Нагласио је да је Павел, као први 
генерал из источноевропског блока на тој 
позицији, пружио снажну подршку НАТО 
интеграцијском путу Босне и Херцеговине, 
укључујући пријем наше земље у Акциони 
план за чланство (МАП).

Током састанка предсједник Павел је 
изјавио да у Босну и Херцеговину долази 
да искаже подршку Босни и Херцеговини 
на еуроатланском путу као и да унаприједи 
билатералне и економске односе између 

Републике Чешке и Босне и Херцеговине. 
Министар Хелез је нагласио важност 
искустава Републике Чешке, која је 
успјешно прошла кроз транзицију и постала 
респектабилна чланица НАТО-а и Европске 
уније. Информисао је предсједника Павела о 
актуелним активностима Босне и Херцеговине 
у оквиру НАТО интеграција, истичући да је 

крајем прошле године Бриселу достављен 
Програм реформи за 2023. годину. Иако је 
изразио незадовољство темпом напретка 
због политичких потешкоћа, министар је 
потврдио одлучност Босне и Херцеговине у 
имплементацији свих програма сарадње с 
НАТО-ом.

Посјета министра за међународну сарадњу МО УК
 
Mинистар одбране Зукан Хелез, са замјеником министра одбране БиХ Александром Гогановићем, 8. 
новембра у службену посјету примио је министра за међународну сарадњу Министарства одбране 
Уједињеног Краљевства Велике Британије и Сјеверне Ирске лорда Вернона Роднија Кокера.

На састанку у којем је учествовао и амбасадор УК у БиХ Њ.Е. 
Јулиан Реиллеy разматране су активности на пољу билатералне 
војне сарадње Уједињеног Краљевства и БиХ, а разговарано је и о 
безбједносној ситуацији у регији и свијету.

Министар Хелез је нагласио важност Уједињеног Краљевства као 
једног од кључних партнера БиХ, који већ низ година пружа помоћ 
у развоју Оружаних снага БиХ и путу БиХ ка пуноправном чланству 
у НАТО савезу. Разговарано је о пројекту јачања одбрамбених 
капацитета БиХ и модернизацији ОС БиХ. Изражено је обострано 
задовољство подршком УК школовању официрског кадра, 
инфраструктурним пројектима побољшања услова живота и рада на 
полигонима и касарнама, подизању нивоа обуке, промовисању војног 
позива и равноправности сполова у МО и ОС БиХ. Такођер, у оквиру 
сарадње са УК успоставља се нови модел обуке на пољу људске 
безбједности у центрима за обуку ОС БиХ.

„Иако је Предсједништво БиХ својевремено донијело План 
модернизације ОС БиХ од 2017. до 2027. године, по којем је Вијеће 
министара БиХ требало издвојити око 500 милиона еура у ту сврху, то 
се није догодило због унтрашњих блокада у државним институцијама. 
С друге стране наши се сусједи активно наоружавају. Таква ситуација 
доноси немир у нашу регију и то морамо имати у виду,“ нагласио је 
министар Хелез.

„И даље ћемо бити уз вас и помагати у вашим стратешким 
аспирацијама. Безбједност БиХ нам је јако важна и наставитж ћемо 
помагати развој ваших одбрамбених капацитета и способности,“ 
констатовао је лорд Кокер. 
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Службена посјета министра 
одбране Мађарске
Mинистар одбране Зукан Хелез са замјеницима 
Славеном Галићем и Александром Гогановићем 
примио је у службену посјету министра одбране 
Мађарске Њ.Е. Кристофа Салај-Бобровницкија, у 
сарајевском Дому Оружаних снага 2. новембра.

Министар Салај-Бобровницки у Сарајево је допутовао поводом 
прославе 20. годишњице постојања ЕУФОР-а у БиХ, а службени 
састанак са делегацијом МО БиХ био је прилика да саговорници 
разговарају о важним темама. 

Актери састанка разговарали су и о постојању 20 година ЕУФОР-а у 
Босни и Херцеговини.

„Мисија Еуропске Уније, која је успоставила очување мира у Босни и 
Херцеговини је најдуготрајнија, али и најуспјешнија мисија у оквиру 

заједничке спољне и сигурносне политике Еуропске Уније. Користим 
ову пригоду да се захвалим свима који су у ових 20 година мисије 
ЕУФОР-а штитили мир и безбједност у нашој земљи“, нагласио је Хелез. 

Министар Хелез угостио 
министра националне одбране 
Румуније
Министар одбране Босне и Херцеговине Зукан 
Хелез са замјеником Славеном Галићем примио је 
9. октобра у посјету министра националне одбране 
Румуније Њ.Е. Ангела Тилвара.

Састанку су поред менаџмента министарстава присуствовали и 
главнокомандујући генерали Оружаних снага БиХ и Румуније.

Министар Хелез се на почетку састанка захвалио гостујућој делегацији 
на помоћи коју је Румунија упутила БиХ након што су поједине општине 
страдале од разорних поплава.

Саговорници су разговарали о односима између двије земље, 
билатералној сарадњи, одбрамбеној сарадњи, економији, 
безбједности, ситуацији у свијету, а једна од кључних тема биле су 
еуроатланске интеграције.  Министар Хелез је нагласио да је за БиХ 
од велике важности пријатељски однос који Румунија гаји према 
нашој земљи. Како је навео доказ томе је и ангажман припадника ОС 
Румуније у мисији ЕУФОР-а.  

Министар Тилвар је нагласио да му је жао због катастрофе која је 
погодила БиХ у протеклим данима, казавши да ће Румунија додијелити 
и опрему из војног дијела како би помогли у отклањању посљедица 
поплава.

Замјеник министра одбране 
БиХ Галић примио 
министра вањских послова 
Бангладеша
Замјеник министра одбране БиХ за политику и 
планове Славен Галић, 5. децембра је у Сарајеву 
примио делегацију Народне Републике Бангладеш, 
на челу с министром вањских послова НР 
Бангладеша Мд. Јашином Ухином.

На састанку на којем је учествовао и нерезидентни амбасадор НР 
Бангладеша у БиХ Њ.Е. Тарик Мухамед, разговано је о могућностима 
билатералне сарадње Босне и Херцеговине и НР Бангладеша. 
Односи између двије земље оцијењени су пријатељским и без 
отворених питања, али недовољно развијеним, углавном због својих 
регионалних преокупација. Обе делегације изразиле су жељу за 
даљњим унапређењем свеукупних односа. 

Министар Ухин је нагласио могућност обостраног интереса за 
размјену билатералних посјета на високом и највишем политичком 
нивоу, затим размјену припадника оружаних снага обје земље на 
различитим видовима школовања, као и сарадњу на пољу војних 
индустрија, у постојећим законским оквирима.

СУСРЕТИ НА ВИСОКОМ НИВОУ



20  |   Министарство одбране и Оружане снаге БиХ

Заједничка војнообавјештајна обука 
ОС БиХ и ОС РХ „Сава 24“

Генерал Коленда 
гост вјежбе 
у Сјеверној 
Македонији
На војном полигону 
Криволак, делегација ОС 
БиХ учествовала је на 
Дану уважених гостију 
међународне вјежбе “Вајз 
Вулф 2024.”.

Делегацију ОС БиХ представљали 
су замјеник начелника Заједничког 
штаба за операције генерал-мајор 
Томо Коленда и начелник канцеларије, 
уједно извршни официр земјеника 
начелника ЗШ за операције, пуковник 
Марио Ромић. 

На наведеној вјежби која се одржавала 
од 4. до 15. новембра ОС БиХ, као дио 
штабног персонала у команди вјежбе, 
представљали су по један подофицир 
и официр. Ово је била заједничка 
војна вјежба специјалних јединица 
држава Балкана Б9, кроз коју су 
имплементиране тактике, технике и 
процедуре у различитим ситуацијама 
у којима специјалне снаге врше 
операције.

 
Припадници Оружаних снага Босне и 
Херцеговине и Оружаних снага Републике 
Хрватске учествовали су на заједничкој 
војнообавјештајној обуци, чији је циљ 
био развој прикупљачких и аналитичких 
способности. Обука је трајала од 18. до 22. 
новембра.

Задаци који су постављени пред припаднике 
ОС БиХ и ОС РХ односили су се на постизање 
интероперабилности обавјештајног процеса 
у фази планирања и извођења копнених 
операција, развијање мултидисциплинарних 
обавјештајних способности ISR-а 
(обавјештајни рад, надгледање, извиђање), 
као и развијање ефикасности аналитичких 
елемената у обавјештајном процесу.

Током обуке обратила се пажња и на 
сагледавање степена попуњености, 
опремљености и обучености ISR елемената 
у извођењу поддршке операцијама тактичког 
нивоа, која се огледа у способности 
производње поузданих, сигурних и 
правовремено доступних обавјештајних 
продуката.
Очекује се да ће ОС БиХ након оваквог вида 
обуке имати оспособљену обавјештајну 
јединицу јачине вода, која ће се интегрисати 
у састав декларисане јединице Батаљонске 

Посјета 
Управи Ј5 
Војске Србије
Делегација Управе за политику 
и планове (Ј5) ЗШ ОС БиХ 
боравила је у тродневној 
посјети Управи за развој и 
опремање (Ј5) Генералштаба 
Војске Србије.
Посјета је реализована на 
основу Плана билатералне 

војне сарадње БиХ и Србије с 
циљем размјене искустава као 
и изналажења могућности за 
даље унапређење сарадње.
Поред упознавања са задацима 
и надлежностима Управе Ј5 ГШ 
ВС, представници Управе Ј5 ЗШ 
ОС БиХ посјетили су и јединицу 
на полигону „Никинци“ код Руме. 
Наведена јединица је из састава 
Техничког опитног центра (ТОЦ) 
Војске Србије гдје се спроводе 
завршна, верификациона и 
хомологацијска испитивања 
средстава наоружања и војне 
опреме.

групе лаке пјешадије, и самим тим служити 
команданту као елемент обавјештајне 
подршке у извођењу задатака.  
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Гогановић и Кнежевић уписали се у 
Књигу жалости у Амбасади Србије 
у БиХ
Поводом велике трагедије, која се догодила услијед урушавања конструкције 
на Жељезничкој станици у Новом Саду, замјеник министра одбране Босне и 
Херцеговине Александар Гогановић и начелник Заједничког штаба Оружаних 
снага БиХ генерал-пуковник Гојко Кнежевић уписали су се 4. новембра у Књигу 
жалости у Амбасади Републике Србије у БиХ.

Делегацију Оружаних снага БиХ и Министарства одбране дочекао је војни 
аташе Републике Србије у БиХ потпуковник Милан Дулановић. Гогановић је 
представницима Републике Србије у БиХ изразио саучешће у своје лично име, 
у име Министарства одбране БиХ, али и свих грађана БиХ. Генерал Кнежевић 
је изразио саучешће и рекао да смо сви уз грађане Србије у овим тешким 
моментима, а посебно уз породице страдалих.

Генерал Ахмић посјетио 
Универзитет одбране у Београду
Замјеник начелника Зајендичког штаба ОС БиХ за ресурсе генерал-мајор Мирсад 
Ахмић 12. децембра је посјетио је Универзитет одбране у Београду. Ахмић је 
посјетио и Војну академију, гдје се налази 15 полазника из Босне и Херцеговине, 
као и припаднике ОС БиХ на војномедицинском, генералштабном и командно-
штабном нивоу усавршавања.

Током разговора са члановима команде Универзитета одбране истакнута 
је важност едукације младих официра и том приликом је изражена посебна 
захвалност подршци коју пружа Република Србија у обуци и усавршавању 
припадница и припадника ОС БиХ.

Након посјете Универзитету одбране и разговора са члановима команде, 
генерал Ахмић се обратио полазницима на генералштабном, командно-штабном 
и војномедицинском нивоу усавршавања, као и кадетима са Војне академије, 
гдје је том приликом питомцу 4. године Бранку Павковићу, као најуспјешнијем 
полазнику на академији, уручио цермонијалну кованицу ОС БиХ.

Војна полиција на вјежби 
„Платинасти вук 24“
Међународна вјежба „Платинасти вук 24“ је одржана у 
периоду 10-21. јуна у Бази „Југ“ код Бујановца у Републици 
Србији. Ова међународна вјежба се одржава сваке године 
почевши од 2014. године, а у њој су Оружане снаге Босне 
и Херцеговин учествовале по шести пут. 

Овај пут на вјежби је учествовало осам земаља, међу 
њима припадници ОС БиХ, САД-а, Британије, земаља 
региона и Р. Србија као домаћина. ОС БиХ су учестововале 
са једним водом војне полиције, док је у вјежби свеукупно 
учествовало 579 војника из девет земаља. Сврха 
вјежбе је била извођење мултилатералне, комбиноване 
теренске вјежбе у организацији војске Р. Србије 
дизајниране да развије и унаприједи спремност те повећа 
интероперабилност међу партнерским земљама с циљем 
промовисања регионалне сарадње и стабилности.

Замјеник команданта Оперативне команде ОС БиХ 
за операције бригадир Небојша Бошњак је посјетио 
припаднике ОС БиХ, увјерио се у њихову спремност и 
одлучност за извршење задатака, те обишао смјештајне 
услове наше јединице. Бригадир Бошњак је током 
разговора са припадницима ОС БиХ изразио увјереност у 
висок степен увјежбаности наше јединице те им пожелио 
добре резултате.

РЕГИОНАЛНА САРАДЊА
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СВЕ ЈЕ ВЕЋИ ЗНАЧАЈ 
ПРИПАДНИЦА ОС БиХ 
У НАШЕМ ДРУШТВУ

Друга међународна Конференција mреже 
начелника генералштабова “Жене, мир и 
безбједност“, након три активна дана, 
окончана је 8. новембра, у сарајевском
Дому Оружаних снага БиХ.

Домаћини Конференције били су Министарство одбране и Оружане 
снаге БиХ, заједно са Амбасадом Велике Британије УК и Сјеверне 
Ирске у БиХ. 

На Конференцији су учествовали високи војни званичници земаља 
чланица ове мреже, представници академске заједнице из земље 
и иностранства, представници министарстава одбране и оружаних 
снага Босне и Херцеговине и Велике Британије, представници НАТО 
штаба Сарајево, представници медија и друге званице.

Конференција mреже начелника генералштабова „Жене, мир и 
и безбједност” (WPS), промовира Резолуцију Вијећа сигурности 
Уједињених нација UNSCR 1325, усвојену 2000. године, која заступа 
родну једнакост, побољшање статуса и већу заступљеност 
жена у институцијама и организацијама одбране и безбједности, 
дефинисање најбољих метода за остваривање родне једнакости 
у структурама оружаних снага, као и промовирање родне 
једнакоправности у међународним мировним операцијама и 
иницијативама.
 

Мрежа начелника генералштабова сарађује с владама, 
међународним организацијама и цивилним друштвом како би 
осигурала да се гласови жена чују у мировним преговорима и 
процесима.

Посљедњег дана Kонференције одржан је панел на коме се 
дискутовало о значају и улози униформисаних жена у нашем 
друштву. Панелисти су били представници оружаних снага и медија. 
Као и на претходним панелима највише се дискутовало о степену 
достигнућа на пољу родне равноправности унутар оружаних 
снага. Коментарисало се о улози медија у погледу информисања 
шире јавности на ову тему, али и о потреби самопрезентовања 
униформисаних лица путем резултата рада.

Током расправе препознати су помаци на боље, чему у прилог иде 
чињеница да се из године у годину повећава број жена у војсци, али 
су евидентирани и бројни изазови који овај процес успоравају.

На крају Конференције донесени су закључци и препоруке за даље 
унапређење ове области. Закључено је да се настави континуирана 
координација на нивоу начелника генералштабова земаља чланица 
ове мреже, размјена искустава између земаља чланица, да се 
развије механизам стратешког комуницирања према јавности на 
бази принципа родне равноправности, да се континуирано ради на 
стварању бољих услова за живот и рад припадница и припадника 
оружаних снага, те да се и даље развија систем образовања на тему 
родна равноправност. Најзаслужнијим појединцима и тимовима, за 
рад на пољу родне равноправности, додијељена су признања. 
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ЖЕНЕ, МИР И БЕЗБЈЕДНОСТ
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Министар Хелез са 
учесницима НАТО Симпозија 
у Сарајеву
У оквиру НАТО партнерског Симпозија, који 
се одржавао у Сарајеву од 22. до 24. октобра, 
приређена је свечана вечера у Дому Оружаних 
снага Босне и Херцеговине за све учеснике овог 
значајног догађаја.

Поред министра одбране Босне и Херцеговине Зукана Хелеза 
и министра спољних послова Босне и Херцеговине Елмедина 
Конаковића, вечери су присуствовали начелник Заједничког штаба 
ОС БиХ, генерал-пуковник Гојко Кнежевић и високи НАТО званичници, 
укључујући господина Хавијера Коломину, вршиоца дужности 
помоћника генералног секретара НАТО-а, те адмирала Плацида 
Торесија, замјеника начелника Штаба НАТО ACT.

У име државе домаћина на вечери се обратио министар одбране БиХ, 
господин Зукан Хелез, изразивши задовољство што може поздравити 
све присутне у име земље домаћина.

Министар Хелез је започео свој говор изразима захвалности 
учесницима Симпозија и истакао важност овог догађаја за Босну 

и Херцеговину. „За нас, овај Симпозиј представља кључну прилику 
да се повежемо са нашим савезницима и партнерима, размијенимо 
идеје и учврстимо заједничке вриједности које дијелимо са НАТО 
алијансом. Овај импресиван одзив показује колико је важна наша 
улога у регионалној и глобалној безбједности, те колико НАТО и наши 
партнери цијене сарадњу са Босном и Херцеговином,” рекао је Хелез.

Министар је затим упутио посебну захвалност савезницима и 
партнерима на њиховом континуираном ангажману у регији. 
„Дозволите ми да искористим ову прилику да изразим дубоку 
захвалност свим нашим савезницима и партнерима. Ваша подршка 
Босни и Херцеговини, нашем региону и ваша досљедност у провођењу 
закључака са НАТО самита у Мадриду и Вашингтону су кључни за наш 
напредак,“ истакао је Хелез.

Говорећи о тежњи Босне и Херцеговине ка пуноправном чланству 
у НАТО-у и Европској унији, министар је нагласио: „Наш циљ су 
еуроатланске интеграције. Ваша подршка у изградњи наших 
одбрамбених капацитета и политика отворених врата НАТО-а су за 
нас непроцјењиви.“

Тема овогодишњег Симпозија је „Партнерство у доба хибрида“ и  
има за циљ јачање партнерске заједнице, кохерентност и јединство 
Алијансе и партнера кроз слободну размјену идеја, прилика и изазова, 
а окупља цивилне и војне ауторитете за предметна питања са 
партнерским портфељем.

Симпозиј je организovao Одјел за политичка питања и безбједносну 
политику НАТО-а (IS PASP) и Савезничка команда за трансформацију 
(ACT), док su Министарство спољних послова и Министарство одбране 
Босне и Херцеговине координирали активностима.

ITPP као надоградња PARP-а
Сарадња Босне и Херцеговине с НАТО-ом подиже 
се на нови ниво Индивидуалним прилагођеним 
партнерским програмом (ITPP) за Босну и 
Херцеговину.

Након успјешно достављеног првог нацрта Индивидуалног 
прилагођеног програма партренства (ITPP) за Босну и Херцеговинти, 
те достављених коментара на понуђени текст, представници 
Мисије БиХ при НАТО-у током прошле гдине су одржали састанак с 
представницима НАТО-а, како би се договорили сљедећи кораци и 
временски оквир за други нацрт предметног документа.

До сада, кључ сурадње БиХ и НАТО савеза представљао је Процес 
планирања и ревизије (PARP), као главни механизам програма 
Партнерства за мир (PfP). Он је одраз процеса планирања снага, 
који се непрестано спроводи унутар самог НАТО-а те има за циљ 
да помогне земљи партнеру да развије војне капацитете ради 
доприноса активностима PfP-а. Од земље партнера се захтијева да 
испуни Упитник свеукупне интероперабилности PfP-а, којим се даје 
одговор на питања статуса националних снага у смислу њихове 
интероперабилности са НАТО снагама.

Према новој методологији, досадашњи инструменти сарадње 
Босне и Херцеговине са НАТО-ом, као што су PARP, иницијатива за 

изградњу одбрамбених капацитета (DCB), градња интегритета (BI), 
Концепт оперативних способности (OCC), Програм унапређења 
едукације у подручју одбране (DEEP) и слично, убудуће ће бити 
садржани у јединственом, четверогодишњем ITPP-у. Ово ће омогућити 
дуготрајније и боље стратешко планирање, смањити дуплицирање и 
повећати прегледност испуњености планова. Сваке двије године ће се 
вршити ревизија циљева и процјена степена имплементирања, те ће 
се по потреби ажурирати.

Према договору, међународно особље НАТО-а израђује други нацрт 
ITPP-а и доставља га Министарству одбране БиХ путем Мисије БиХ 
при НАТО-у. Овај документ ће садржавати увод у партнерство НАТО-а 
и БиХ, стратешке циљеве, те ажурирани уводни дио PARP-а. Сами 
циљеви PARP-а неће се мијењати у односу на први нацрт те ће бити 
ажурирани у каснијој фази, на основу консултација с БиХ страном. 

У првој половини 2025. године услиједиће припрема и усаглашавање 
финалног документа ITPP-а за БиХ, који би се требао усвојити 
половином ове године на састанку представника МО БиХ и НАТО-а. 
Потом слиједи наставак рада по овом документу.
 
Такође, треба знати да је ITPP одвојен од годишњег Програма 
реформи. Босна и Херцеговина наставља користити Програм реформи 
као главни инструмент сарадње са НАТО савезом. Дакле, ITPP  не 
представља инструмент сарадње од исте важности као Програм 
реформи, већ је скуп свих инструмената сарадње, који имају за циљ 
подизање интероперабилности БиХ с НАТО-ом.
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САРАДЊА С НАТО-ом

НАТО Форум 
одржан у Сарајеву
Годишњи НАТО Форум за осигурање 
квалитета (QА Форум) одржан је 8. и 9. 
октобра у Сарајеву. Домаћин овог дводневног 
догађаја био је Центар за обуку за операције 
подршке миру (ЦООПМ/PSOTC) Оружаних 
снага Босне и Херцеговине. 

Форум је окупио 61 учесника из 
различитих институција за едукацију и 
обуку акредитованих од стране НАТО-а, с 
циљем унапређење осигурања квалитета 
унутар НАТО-овог оквира за едукацију и 
индивидуалну обуку (E&IT).

НАТО Форум за осигурање квалитета 
подстиче успостављање веза између 
представника институција за едукацију 
и обуку и унапређење активне сарадње 
унутар заједнице за осигурање квалитета. 
Кључни циљеви Форума укључују јачање 
синхронизације и интероперабилности 
унутар НАТО Програма за осигурање 

квалитета, допринос развоју стратегије 
за рјешавање предстојећих изазова, 
финализацију програма рада у области 
осигурања квалитета за 2025. годину, те 
размјену научених лекција и најбољих 
пракси прикупљених током недавних посјета 
институцијама за едукацију и обуку у склопу 
њихове акредитације или реакредитације.

Учесници Форума су били менаџери 
квалитета или начелници тијела за осигурање 
квалитета из институција за едукацију и 
обуку институционално акредитованих од 
стране НАТО-а или оних који се припремају 

за акредитацију унутар НАТО Програма 
за осигурање квалитета. Представници 
институција, које аплицирају за акредитацију, 
присуствовали су  Форуму, уз подршку и 
смјернице Тима експерата за осигурање 
квалитета из Савезничке команде за 
трансформацију (АCТ).

PSOTC, као институција за едукацију и 
обуку институционално акредитована од 
стране НАТО, дала је свој пуни допринос 
активностима унутар НАТО заједнице за 
осигурање квалитета.

Cастанaк Тима за 
имплементацију 
Програма реформи 
БиХ
Замјеник министра одбране Босне и 
Херцеговине за политику и планове Славен 
Галић предсједавао је састанком Тима 
за имплементацију документа „Програм 
реформи БиХ“, који је одржан 29. октобра у 
сједишту МО БиХ у Сарајеву.

На састанку је учествовао и начелник 
Заједничког штаба ОС БиХ генерал-пуковник 
Гојко Кнежевић са замјеником генерал-
мајором Мирсадом Ахмићем, помоћници 
министра одбране БиХ Зоран Шајиновић, 
Сеад Муратовић и Џенан Реџо, генерални 
инспектор МО БиХ бригадни генерал Един 
Фако, као и политички савјетник НАТО штаба 
Сарајево Кристијан Хаупт.

Учесници састанка разматрали су задатке 
и надлежности Министарства одбране и 
Оружаних снага БиХ које су обухваћене овим 
документом те је усвојен предложени нацрт 
документа. 

Посјета в.д. 
помоћника главног 
секретара НАТО-а 
Министар одбране Зукан Хелез, са 
замјеником министра одбране БиХ 
Александром Гогановићем, 24. октобра 
у службену посјету примио је вршитеља 
дужности помоћника главног секретара 
НАТО-а за политичка питања и безбједносну 
политику Хавиера Коломину.

Коломина је судјеловао на „НАТО 
партнерском Симпозију 360“ који се од 22. 
до 24. октобра одржавао у Сарајеву. На 
састанак, у сједишту Министарства одбране 
БиХ, дошао је са командантом НАТО штаба 
Сарајево, бригадним генералом Метјуем 
Валасом и шефом НАТО Одјела за политичке 
активности и подршку, амбасадором 
Владимиром Вучинићем.

„Стабилност Балкана изузетно нам је важна. 
Иако се не ради о озбиљној кризи, забрињава 
нас реторика подјела у БиХ. Подржавамо 

евроатлантске аспирације Босне и 
Херцеговине, али је у том погледу важно да 
политичари БиХ дјелују уједињено, посебно 
кад је у питању пут ка чланству у ЕУ,“ нагласио 
је Коломина. 

Министар Хелез је свом госту изразио 
захвалност на појачаној политичкој 
присутности НАТО-а у БиХ, која се прије 

свега огледа у чињеници што је БиХ била 
домаћин састанка Сјеверноатлантског 
вијећа (NAC) у фебруару, затим Конференције 
војно-стратешког парнерства у априлу те 
„Симпозија 360“, који се управо одржава. 
Он је истакао важност провођења НАТО-
ове иницијативе за градњу одбрамбених 
капацитета (DCB) БиХ.

„Снажан негативан утјецај Русије осјећа се 
унутар наших институција. Предсједништво 
БиХ својевремено је донијело План 
модернизације Оружаних снага БиХ, за коју је 
у раздобљу од 2017. до 2027. године требало 
издвојити милијарду еура. Но, због блокада 
у Савјету министара то се није догодило,“ 
нагласио је Хелез. 

„Подржавамо наставак мисије ЕУФОР-а 
у БиХ, а пут ка пуноправном чланству у 
Европској унији не смије имати алтернативу. 
Подржавамо суверенитет и територијални 
интегритет БиХ, али и одредбе Дејтонског 
споразума. Због стабилности у регији битна 
нам је регионална сарадња, а дијалогом 
морамо тражити рјешења за политичка 
неслагања. Пратимо сложеност и озбиљност 
сукоба у свијету, а грађани БиХ ће увијек бити 
за мир,“ истакао је Гогановић.
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Министар Хелез са 
специјалним представником 
ЕУ амбасадором Сорецом
Министар одбране Зукан Хелез 1. октобра се састао 
са шефом Делегације Европске уније и специјалним  
представником ЕУ у БиХ амбасадором Луиђијем 
Сорецом. 

Шеф Делегације ЕУ у БиХ, амбасадор Луиђи Сореца, потврдио 
је непоколебљиву опредијељеност Европске уније да Босна и 
Херцеговина настави путем интеграција. Амбасадор Сореца похвалио 
је напоре на очувању мултиетничког састава Оружаних снага БиХ 
те заштити интегритета и суверенитета државе. Такођер, нагласио 
је важност учешћа БиХ у мисијама подршке миру, истичући њихов 
позитиван утицај на међународни углед земље.

Министар Хелез се осврнуо на безбједоносну ситуацију у Европи, 
посебно усљед руске агресије на Украјину, те разговарао о изазовима 
миграција, с обзиром да Босна и Херцеговина представља транзитну 
руту миграната према Европској унији. Истакао је напоре да се, у 
сарадњи с међународним организацијама, одржи контрола над 
ситуацијом.
Министар Хелез је даље нагласио своју посвећеност, још од почетка 
мандата као министра одбране и допредсједавајућег Савјета 
министара, ка остваривању стратешких циљева Босне и Херцеговине 
– чланству у НАТО-у и Европској унији. Указао је на одличну сарадњу с 
НАТО-ом кроз планске активности и заједничке вјежбе.
 
Посебан акценат министар Хелез је ставио на мисију ЕУФОР-а, који и 
даље има кључну улогу у очувању стабилности Босне и Херцеговине. 
Такођер, напоменуо је активно учешће Босне и Херцеговине у 
међународним мисијама Европске уније, као што је мисија обуке ЕУ 
у Централноафричкој Републици, те изразио захвалност за подршку 
Европског фонда за мир, који је значајно допринио јачању капацитета 
за деминирање и тактичку подршку.

„Важно је да, као европска земља, радимо на јачању институција, 
борби против корупције и унапређењу владавине права, како бисмо 
смањили тренд одласка младих и образованих људи,“ закључио је 
министар Хелез.

Замјеник министра 
Гогановић у САД-у
посјетио USAID
Замјеник министра одбране БиХ Александар 
Гогановић током вишедневне службене посјете 
Сједињеним Америчким Државама посјетио је 25. 
новембра Агенцију САД за међународни развој 
(USAID) у Вашингтону и разговарао са вршиоцем 
дужности замјеника директора USAID-а, Ђејмсом 
Хупом.

“USAID је финансирао разне пројекте за младе, економско 
оснаживање жена, али је исто тако имплементирао пројекте везане за 
модернизацију локалних администрација, школства и здравственог 
система”, нагласио је Гогановић током састанка. Додао је и да се неће 
увијек имати исти приступ одређеним темама, али да је битно да се 
води континуирани дијалог како би се дошло до компромиса. Током 
састанка усаглашено је да ће USAID и даље финансирати пројекте у 
БиХ који су у интересу грађана и демократских процеса, али и да ће се 
додатно радити на пројектима регионалне сарадње држава Западног 
Балкана.
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Министар Хелез уприличио 
пријем олимпијцима БиХ
Министар одбране Зукан Хелез са замјеником 
Славеном Галићем, уприличио је свечани пријем 
врхунским спортистима БиХ и представницима 
Олимпијског савеза БиХ, у уторак 17. децембра у 
Дому Оружаних снага БиХ.
 

Спортисти попут Лане Пудар (пливање), Неџада Хусића (таеквондо), 
Лејле Њемчевић (бициклизам), Амела Туке (трчање), Елведине 
Музаферије (скијање), Месуда Пезера (бацање кугле), Дарка Савића 
(кајак), Алексе Вуковића (биатлон), Златана Сарачевића (бацање кугле) 
и Катарине Виштице (бокс) током мјесец дана обишли су касарне ОС 
БиХ, одржали презентације, говорили на панел дискусијама о спорту 
те подизали свијест о важности бављења спортом. 

„Искрено хвала Олимпијском савезу, посебно брхунским спортистима 
у БиХ на несебичном труду и подршци, идеји да припадницима 
Оружаних снага БиХ приближимо бажност бављења спосртом. 
Дисциплина, тимски рад  и тежња ка изворности повезују врхунске 
спортисте и припаднике ОС БиХ. Спортисти и војници имају још једну 
заједничку повезницу, а то је да су истински узор младим људима, 
огледало друштва и државе“, нагласио је Хелез.

Замјеник министра одбране Босне и Херцеговине 
за политику и планове Славен Галић, боравио је у 
вишедневној службеној посјети Букурешту, на позив 
Министарства националне одбране Румуније.

Галића су у одвојеним састанцима 22. октобра угостили државна 
секретарка МО Румуније Симона Којокару, као и начелник 
Генералштаба Оружаних снага Румуније генерал Георгита Влад. 
Саговорници су разговарали о војној сарадњи двају земаља, при чему 
је посебно истакнута значајна улога коју румунски контингент има у 
саставу Снага Европске уније (ЕУФОР) у БиХ. 

„Румунска војска ће наставити одржавати оперативно укључивање 
у европске и савезничке обавезе за одржавање стабилности на 
Западном Балкану,“ рекао је том приликом румунски генерал Влад.

„Велика је подршка Румуније европским интеграцијама БиХ. Вјерујем 
да ће се с том подршком наставити и у будућности, посебно у контексту 
добивања статуса БиХ као земље кандидата за чланство у ЕУ и НАТО. 
Румунија континуирано даје и вриједан допринос мисији ЕУФОР-а 

МЕНАЏМЕНТ МО БиХ

Замјеник министар Галић у 
посјети Министарству одбране 
Румуније

у БиХ, која је кључна за мир и стабилност наше земље, а посебно у 
тренутку када преузимате командовање операцијом ЕУФОР-а”, рекао 
је током састанака замјеник министра одбране БиХ Славен Галић те 
захвалио на позиву у Министарство националне одбране Румуније. 

Службену посјету Министарству националне одбране Румуније 
замјеник министра Галић у сриједу је наставио обиласком планинске 
бригаде ОС Румуније, као и тамошње Ваздухопловне војне академије.
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У присуству званичника Оружаних снага БиХ, Центра за уклањање 
мина БиХ (BHMAC), Владе Унско-санског кантона и Града Бихаћа 
одржана је церемонија примопредаје, од мина очишћеног подручја 
некадашњег војног аеродрома Жељава, дијела који се налази на 
територији БиХ односно града Бихаћа.

Деминирање овог дијела аеродрома почело је, прије скоро двије 
године, на иницијативу aеро-клуба „Жељава“ с циљем успостављања 
летјелишта.

„Ради се о скоро 2,2 милиона метара квадратних територије рубног 
дијела Бихаћа, а захтјеван посао деминирања обавио је Деминерски 
батаљон Оружаних снага. Пронађено је 146 минско-експлозивних 
средстава, од тога 46 мина. Међу њима шест мина ПРОМ-а тзв. мина 
убица“, рекао је Хамдија Субашић, командир деминерског тима и вођа 
радилишта.

„Град Бихаћ је опредијељен да се развија у сваком смислу, с посебним 
фокусом на туризам. Имати деминирану Жељаву, која због своје 

прошлости и хисторије још увијек заокупља пажњу свјетске јавности, 
много значи за град Бихаћ. Искрена захвалност сваком члану 
деминерског тима, Оружаним снагама, Влади УСК и БХ  MAC-u у име 
Градске управе и грађана нашег града“, казао је Изет Имшировић, шеф 
Одсјека заштите при Цивилној заштити Бихаћ, који је овом догађају 
присуствовао уиме градоначелника Бихаћа.

Иницијатори деминирања овог дијела града били су чланови аеро-
клуба „Жељава“. Путем Градске управе пројект је аплициран према 
вишим органима власти.

„Да бисмо добили дозволу за развој овог подручја у сврху провођења 
спортских активности и успостављања летјелишта, подручје је морало 
бити деминирано у дубини од 100 метара. Сада, када је све завршено, 
слиједи контрола и добијање цертификата након чега преузимамо ово 
подручје. Чиста Жељава ће донијети бројне бенефите Бихаћу, у првом 
реду привреди, туризму и спорту“, рекао је у своме обраћању Мирсад 
Фазлић, члан УО АК „Жељава“.

Предан деминирани дио 
бившег војног аеродрома 
Бихаћ-Жељава

ДЕМИНИРАЊЕ
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Свечано промовисани 
успјешни полазници 
Командно-штабног курса 
и Штрабног курса за 
подофицире ОС БиХ
Свечана церемонија поводом окончања Командно-штабног курса и 
Штрабног курса за подофицире Оружаних снага Босне и Херцеговине, 
уприличена је 18. децембра у сарајевском Дому ОС БиХ, у присуству 
замјеника министра одбране БиХ Славена Галића и начелника 
Заједничког штаба ОС БиХ генерал-пуковника Гојка Кнежевића.

Седамнаести Командно-штабни курс у трајању од 18 седмица 
успјешно је завршило 33 полазника и двије полазнице, а најуспјешнији 
полазник је мајор Зоран Гаћеша. Овај курс за сада представља 
највиши ниво војне едукације који се изводи у БиХ. Његови полазници 
оспособљавају се за командно-штабне позиције нивоа батаљона и 
бригаде. Штабним курсом за подофицире, подофицири ОС БиХ се 
оспособљавају за дужности у штабовима батаљона и бригада. Седми 
курс успјешно је окончало 37 полазника и једна полазница, а најбољи је 

старији водник 1. класе Данијел Бакула. Курсеви су вођени у Центру за 
професионални развој Команде обуке и доктрине ОС БиХ у Травнику.

У пригодном обраћању, замјеник министра Галић истакнуо је да 
Центар за професионални развој ОС БиХ још од свога формирања 
слиједи НАТО стандарде едукације, који се континуирано дограђују 
кроз различите пројекте Сјеверноатлантског савеза.

„Ове класе Командно-штабног курса и Штабног курса за подофицире 
показале су професионализам, одговорност, озбиљност и жељу 
за стјецање нових знања које ће користити у будућности, тамо гдје 
буду распоређени у ОС БиХ,“ нагласио је Галић. „Циљеви извођења 
који су дефинисани документима за контролу и вођење курсева 
су у потпуности достигнути. Кроз ове курсеве ви сте достигли 
напредни ниво војне оспособљености, а која подразумијева успјешно 
планирање и независно извођење задатака, као и надзор послова 
ваших подређених“.

У своме говору, генерал Кнежевић је честитао полазницима и истакао 
да је у савремним војскама улога команданта као и подофицира на 
тактичком нивоу од непроцјењивог значаја, јер они повезују стратегију 
и тактику те идеје проводе у практичну реализацију.

„Сигуран сам да ће знања и вјештине које сте стекли на овим 
курсевима бити од изузетне користи не само за ваше каријере, него 
и за унапријеђење спремности и оперативне ефикасности Оружаних 
снага,“ закључио је генерал Кнежевић.

ПЕРСОНАЛ
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Уговори о 
стипендирању 
ученика завршног 
разреда средње 
школе
Церемонија потписивања Уговора о 
стипендирању школовања ученика завршног 

разреда средње школе, уприличена је 3. 
октобра у Дому Оружаних снага БиХ у 
Сарајеву. 

Министарство одбране Босне и Херцеговине 
је 15. јула расписало јавни конкурс за 
стипендирање школовања ученика 
завршног разреда средњих школа у БиХ, за 
школску 2024/2025. годину, за укупно седам 
стипендиста.

Након проведене конкурсне процедуре, 
четири ученика су склопили Уговор о 
стипендирању. Уговором ће одабрани 
кандидати имати статус војног стипендисте 

и истим се регулишу права и обавезе 
Министарства одбране БиХ и стипендиста. 

За звање машински техничар за зракоплов и 
мотор школују се три војна стипендиста, Харун 
Мемишевић, Анур Бјелан и Емир Фератовић, а 
за звање ветеринарски техничар школује се 
један војни стипендист, Хамза Превљак.

По завршетку средње школе, војни 
стипендисти ће бити упућени на основну 
војничку и основну подофицирску обуку, те ће 
бити примљени у професионалну војну службу 
у почетном чину подофицира Оружаних снага 
Босне и Херцеговине – водника.

ОС БиХ богатије за 
четири нова пилота
Након четверомјесечне летачке обуке, која се 
проводила од јула до октобра 2024. године у 
Сједињеним Америчким Државама, Оружане 
снаге БиХ богатије су за четири нова пилота. 
Обука пилота обављена је захваљујући 
потпори Владе САД.

На путу до добијања цивилне пилотске 
дозуволе PPL(H) четири пилота ОС 
БиХ су успјешно савладали основно, 
инструментално, ноћно и навигацијско 
летење на лаким хеликоптерима Р22 и Р44. 
Прије и у току обуке, пилоти су завршили 
земаљску обуку и припрему, која обухвата 
познавање карактеристика хеликоптера и 
техника пилотирања, теоретске садржаје 
из области метеорологије, аеродинамике, 
навигације и других предмета потребних да 
стекну звање пилота хеликоптера.

Четири новопечена пилота своју каријеру 
настављају у хеликоптерским сквадронима 
ОС БиХ, гдје ће завршити и преобуку на неки 
од оперативних типова хеликоптера у саставу 
наших оружаних снага.

ПЕРСОНАЛ
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ФИНАНСИЈЕ

ИЗДВАЈАЊЕ ЗА ВОЈСКУ 
МАЊЕ ОД 1 % БРУТО 
ДРУШТВЕНОГ ПРОИЗВОДА 
(GDP)
И у 2024. години буџет је усвојен са великим кашњењем, тек 19.07.2024. године, што има негативан утицај 
на динамику провођења јавних набавки.

Одобрени војни буџет Босне и Херцеговине у 2024. години износио 
је 390,502.000 КМ и за 0,45 посто је мањи него претходне године 
(392,259.000 КМ). Осим што буџет није усвајен правовремено, ниво 
финансирања је такођер незадовољавајући.

Умјесто пораста буџета и улагања у развој и модернизацију, дужи низ 
година се суочавамо са стагнацијом и опадањем улагања у систем 
одбране, о чему говори и чињеница да је тренутни ниво финансирања 
тек око 0,9% бруто друштвеног производа.

Овакав тренд финансирања онемогућава значајнија улагања у 
опремање и инфраструктуру.

Али, захваљујући разумијевању пријатељских земаља, процес јачања 
одбрамбених капацитета ипак се реализује, кроз НАТО пројекaт 
помоћи DCB (попут Уједињеног Краљевства Велике Британије, 
Њемачке, САД-а...).  
 

У тренутним околностима, таквки су донаторски програми за 
опремање и инфраструктуру од великог значаја, уз напомену да и у 
овом дијелу имамо отежавајућу околност – обавезу плаћања ПДВ-а 
и шпедитерских услуга на донирана средства и опрему, гдје су нам 
финансијски захтјеви ограничавајући фактор.

Из наведеног је видљиво да се суочавамо са различитим изазовима и 
ризицима и да је потребна подршка и осталих надлежних институција 
како би се осигурали потребни финансијски предуслови за достизање 
потребног степена опремљености ОС БиХ и изградњу потребних 
капацитета. 

И поред овако сложених околности, наши припадници успјешно 
реализирају највећи дио планских активности и своје мисије и задатке 
и у БиХ и мисијама ван БиХ.
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Овај пут, успостављена је 
проходност путне комуникације 
Дрвар - Мартин Брод и настављени 
су радови на чишћењу подручја 
Очијева и околних села. Прочишћени 
су путеви у Гроборском наслону, 
Груборима и Граховцима, а тешка 
механизација прочистила је и пут 
према Источном Дрвару.

Својим залагањем и 
професионалношћу, припадници 
ОС БиХ свакодневно потврђују 
посвећеност помагању грађанима 
и пружању подршке заједницама 
широм Босне и Херцеговине. 
Припадници 2. пјешадијског 
батаљона 6. пјешадијске бригаде 
ОС БиХ ангажовани су на санирању 
путних комуникација и пружању 
помоћи болеснима на подручју 
опћине Босански Петровац.

На подручју Мањаче, засеок 
Кочићи у селу Стричићи успјешно 
је деблокиран захваљујући 
ангажману механизације ОС БиХ. 
Суочени са сњежним наносима, 
високим до два метра, припадници 
ОС БиХ показали су одлучност и 
професионализам, омогућивши 
приступ овом засеоку у којем живи 
10 дјеце и једна обољела особа. 
Такође, припадници Команде 
логистике ОС БиХ, у складу са 
захтјевом Цивилне заштите, 

евакуисали су становника села 
Стричићи, који је недавно оперисан. 
Ова интервенција осигурала је 
нормализацију свакодневног 
живота за мјештане Кочића, а 
припадници ОС БиХ настављају 
са ангажманом све док живот у 
овом подручју не буде у потпуности 
враћен у нормалне токове.

Оружане снаге БиХ још једном 
потврђују своју спремност и 
посвећеност пружању помоћи 
становницима цијеле Босне 
и Херцеговине, испуњавајући 
законске обавезе.

ИНЖИЊЕРЦИ ОС БиХ 
ПРОЧИСТИЛИ ПУТЕВЕ
Предсједништво БиХ донијело је одлуку о ангажовању ОС БиХ за 
помоћ цивилним органима у чишћењу шпутне инфраструктуре на 
више локација.

Оружане снаге Босне и Херцеговине својим дјеловањем показују 
спремност за извршавање, Законом о одбрани БиХ прописаних, 
задатака у свим метеоролошким условима на цијелом простпру 
Босне и Херцеговине. У чишћењу путне инфраструктуре од 
снијега, током децембра, ангажоване су инжињеријске машине 
и припадници Оружаних снага БиХ, као и санитетска возила са 
медицинским екипама за евакуацију.

ЈОШ ЈЕДАН ХЕРОЈСКИ ЧИН ПРИПАДНИКА ОС БиХ

СПАСИЛИ ЖЕНУ У 
САОБРАЋАЈНОЈ НЕСРЕЋИ
  
Неколико припадника Оружаних снага Босне и Херцеговине 
спасили су жену која је имала саобраћајну несрећу у јутарњим 
сатима у мјесту Подгајеви код Живиница 24. јануара ове године.

Женско лице које је управљало аутомобилом марке Фолксваген 
Поло изгубило је контролу над возилом, слетјело с моста и 
завршило у потоку пробивши заштитну ограду. 

Припадници ОС БиХ који су путовали на посао одмах 
су зауставили своја возила како би кренули у акцију 
спашавања настрадале женске особе. Иако је терен 
био неприступачан, припадници ОС БиХ успјели 
су да приђу аутомобилу. Како нам је казао каплар 
Адин Вишћа из састава 5. пјешадијске бригаде, без 
размишљања су пришли страдалој жени.

„Eкипа, која са мном путује на посао, i ja, одмах 
смо притекли у помоћ. Прво смо покушали са 
њом разговарати, како бисмо провјерили да ли 
је у свјесном стању, када смо видјели да постаје 
комуникативнија одлучили смо да разбијемо 
вјетробранско стакло, како бисмо жену извукли 
и спасили из уништеног аутомобила. С времена 
на вријеме губила је свијест, па смо је у неколико 
наврата и умивали до доласка Хитне помоћи. Након 
што смо пружили прву помоћ и дали информације 
особљу Хитне помоћи кренули смо на посао, а њу су 
одвезли на Универзитетски клинички центар Тузла 
ради даљих претрага“, казао је Вишћа.
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Припадници ОС БиХ 
омогућили проходност пута 
код Олова
Доказујући своју посвећеност помоћи цивилном становништву, 
припадници Оружаних снага Босне и Херцеговине и ван радних 
задатака дјелују у служби заједнице.

Приликом доласка на посао 21. новембра, старији 
водник Фахрудин Клис и војник прве класе Џевад 
Клис, припадници бригаде Тактичке подршке ОС 
БиХ, наишли су на пут блокиран стаблом срушеним 
усљед временских непогода. 

Захваљујући њиховој брзоj реакцији и личном 
ангажману, проходност путне комуникације у мјесту 
Долови код Олова је поновно успостављена.

У Дубравама 
по трећи пут 
даривали крв
На локацији Касарне и 
аеродрома „Дубраве” 
Живинице по трећи пут 
током 2024. године, 
припадници ОС БиХ су 29. 
октобра организовали 
прикупљање крви у сврху 
обезбjеђења резерви у 
стабилним продуктима и 
компонентама крви. 

Акцију је реализовала Команда 
5. пјешадијске бригаде у 
координацији са 5. батаљоном 
логистичке подршке Команде 
логистике и Одјељењем за 
прикупљање и конзервацију крви 
Поликлинике за трансфузиологију 
у Тузли. Овој добровољној акцији 
даривања крви приступили су 
припадници из састава Оперативне 
команде и  Команде подршке ОС 
БиХ размјештени на овој локацији.

Вођа тима Поликлинике за 
трансфузиологију у Тузли др. 
Драгана Митровић је по завршетку 
акције добровољног даривања 
крви изразила задовољство 
одзивом припадника ОС БиХ, на 
овој сада већ традиционалној 
акцији. Такође, је истакла да 
се припадници ОС БиХ и поред 
организованих акција, које се 
реализују три пута годишње, 
редовно одазивају на позив одјела 
за трансфузиологију у случајевима 
када треба хитно осигурати 
одређен број доза крви.

ХУМАНОСТ НА ДЈЕЛУ

Министарство одбране и Оружане снаге БиХ  |  35



36  |   Министарство одбране и Оружане снаге БиХ

Сарадња са НАТО-ом на 
изградњи интегритета
 
У просторијама Генералног инспектората МО 
БиХ 22. октобра одржан је састанак генералног 
инспектора МО БиХ бригадира Едина Факе 
и припадника инспектората са шефом НАТО 
одјела за проведбу одбрамбених и безбједносних 
пројеката партнерских земаља Кристофом 
Ломеом и његовим сарадницима из Брисела.

Током разговора, Ломе је похвалио сарадњу с Босном и Херцеговином 
у области изградње интегритета. Констатовао је да цијени напоре 
Министарства одбране БиХ у систематској примјени НАТО 
методологије за добро управљање у сектору одбране. Такође, радује 
се јачању сарадње с новим инспектором бригадиром Факом и 
његовим тимом.

Изградња интегритета је посебна област сарадње у оквиру Пакета 
за изградњу одбрамбених капацитета БиХ. Такође истакнута је 
спремност за почетак разговора о потенцијалним новим пројектима и 

правцима рада који ће подржати реформе Министарства одбране БиХ 
у области изградње интегритета.

Наведено је да се наставља партнерство с Министарством одбране 
у имплементацији НАТО пројекта о изградњи интегритета и добром 
управљању малим и лаким оружјем (SALW) и њиховом муницијом, 
дијелећи национална искуства, изазове и добре праксе. 

Начелник Заједничког штаба ОС БиХ генерал-
пуковник Гојко Кнежевић учествовао је на састанку 
начелника штабова оружаних снага НАТО савеза 
и партнерских земаља, одржаном од 15. до 16. 
јануара у Бриселу. Домаћин овог значајног скупа 
био је шеф Војног комитета НАТО савеза адмирал 
Роб Бауер.

Састанак начелника штабова оружаних снага НАТО савеза и 
партнерских земаља одржан је у формату који је окупио 32 начелника 
штабова НАТО земаља, 35 начелника штабова партнерских земаља, 
као и начелника Војног комитета Европске уније.

На састанку су разматрани различити аспекти нестабилности који 
утичу на сигурносну ситуацију у појединим регионима свијета, али 
и на глобалном нивоу. Размјена мишљења начелника штабова свих 
земаља присутних на форуму истакнута је као један од кључних 
елемената у разумијевању савремених сигурносних ризика. Поново је 
наглашено да су стандардизација и интероперабилност између НАТО 
савеза и партнерских земаља од пресудног значаја за постизање 
успјешне сарадње.

Након пандемије COVID-19, која је значајно ограничила могућности 
међународне сарадње, те у свјетлу тренутних глобалних сигурносних 
изазова, потреба за заједничким дјеловањем у суочавању с међусобно 
повезаним сигурносним ризицима постала је очигледнија него икада.

Генерал Кнежевић учествовао на састанку 
начелника штабова оружаних снага НАТО-а
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ДОГАЂАЈИ

Састанак Иницијативе DECI
Делегација Оружаних снага Босне и Херцеговине, 
коју је предводио начелник Заједничког штаба ОС 
БиХ, генерал-пуковник Гојко Кнежевић, у периоду 
од 09. до 11. октобра је учествовала на 12. састанку 
начелника генералштабова у оквиру Иницијативе 
за одбрамбену сарадњу (DECI - Defence Cooperation 
Initiative) 

Иницијатива за одбрамбену сарадњу DECI представља регионалну 
војну иницијативу која има за циљ јачање безбједности и стабилности 
у Централној и Југоисточној Европи. Ова иницијатива настала је 
као одговор на потребу мањих европских земаља да колективно 
рјешавају регионалне безбједносне изазове. 

Иницијатива за одбрамбену сарадњу обухвата сљедеће земље: 
Италија, Аустрија, Хрватска, Словенија, Мађарска, Албанија, Црна 
Гора и Сјеверна Македонија. Делегација ОС БиХ је имала статус госта 
на овом састанку. Овом иницијативом коопресједавају начелници 
генералштабова Аустрије и Италије. Учесници конференције извршили 
су анализу тренутне безбједносне ситуације у регији са акцентом 
на Западни Балкан. Такође оцјену безбједносне ситуације дали су 
и команданти мисије ЕУФОР генерал-мајор Ласло Штиц, замјеник 
команданта мисије KFOT бригадни-генерал Федерико Бернака и 
замјеник команданта Здружене команде у Напуљу генерал-пуковник 
Питер Скот. 

Поред тога током конференције било је и ријечи о изградњи 
капацитета, заједничкој обуци и сарадњи земаља као и потенцијалном 
укључивању DECI-ја у међународне пројекте и организације. Уз 
генерала Кнежевића, делегацију су сачињавали начелник Канцеларије 
за подршку начелнику ЗШ ОС БиХ бригадир Небојша Стајић, војни 
аташе у Републици Аустрији бригадир Херман Јерман и мајор Нермин 
Нухић.

Војни комитет Европске уније 
у Будимпешти 
Делегација Оружаних снага Босне и Херцеговине, 
на челу са начелником Заједничког штаба ОС 
БиХ, генерал-пуковником Гојком Кнежевићем, 
учествовала је на састанку Војног комитета (ВК) 
Европске уније (EUMC), заједно са начелницима 
штабова земаља Западног Балкана, који се 
одржао 14. и 15. октобра у Будимпешти, Република 
Мађарска. 

Војни комитет Европске уније представља највиши војни орган у 
оквиру заједничке сигурносне и одбрамбене политике. Основни 
задатак комитета је пружање стратешких војних савјета Савјету 
Европске уније и Високом представнику за спољне послове и 
сигурносну политику.  

На састанку којим је предсједавао генерал Бригер, предсједавајући 
Војног комитета ЕУ било је ријечи о доприносу земаља Западног 
Блакана заједничкој сигурносној и одбрамбеној политици ЕУ као и 
могућностима за побољшање даље сарадње.
Генерал Кнежевић је у свом излагању пред ВК ЕУ извршио Анализу 
тренутне сигурносне ситуације у региону Западног Валкана, 
представио допринос ОС БиХ у мисијама ЕУ, као и приједлоге за 
могуће побољшање постојеће сарадње. 

Током конференције делегација ОС БиХ на челу са генерал-пуковником 
Кнежевићем је имала билатералан састанак са начелником 
генералштаба ОС Румуније генералом Гхеоргхисом Владом.
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Генерал Ахмић посјетио 
Копнену војну академију у 
Турској
У поводу Дана Оружаних снага БиХ, замјеник 
начелника Заједничког штаба ОС БиХ за ресурсе 
генерал-мајор Мирсад Ахмић је 3. децембра 
посјетио Копнену војну академију у Републици 
Турској коју похађа 35 кадета из Босне и 
Херцеговине.

Током разговора са члановима команде академије истакнута је 
важност едукације младих официра и том приликом је изражена 
посебна захвалност подршци коју пружа Република Турска у обуци 
и усавршавању припадница и припадника ОС БиХ, као и подршци у 
јачању капацитета и модернизацији ОС БиХ. 

Након разговора са члановима команде академије генерал Ахмић се 
обратио и кадетима на академији, при чему је кадету четврте године 
Харину Башићу, као најуспјешнијем полазнику на академији, уручио 
кованицу ОС БиХ.

Посјета делегације 
Краљевине Норвешке
Делегација Оружаних снага Босне и Херцеговине 
на челу са генерал-пуковником Гојком Кнежевићем 

у посјету је примила делегацију Краљевине 
Норвешке коју је предводио начелник Одсјека за 
операције генералштаба К. Норвешке бригадни 
генерал Гјерт Лаге Диндал, 7. новембра. 

Овај билатерални састанак организован је на маргинама конференције 
„Жене, мир и безбједност“, Мреже начелника генералштабова. 

Генерал Кнежевић се на почетку састанка захвалио на континуараној 
помоћи коју Краљевина Норвешка пружа ОС БиХ у областима 
пројекта збрињавања отпуштених професионалних војних лица (ПВЛ), 
изградње интергритета, развоја Медијско-информативног центра, 
сајбер капацитета и области учења на даљину. Током састанка 
тежиште је било на билатералној сарадњи између двије земље у 
области одбране, као и модалитетима за побољшање исте.

Обострано је оцијењено да је међусобна сарадња у претходном 
периоду била на веома високом нивоу и да треба настојати у наредном 
периоду задржати тај ниво сарадње. 

У склопу делегације ОС БиХ били су замјеник начелника ЗШ за ресурсе 
генерал-мајор Мирсад Ахмић, шеф кабинета НЗШ бригадир Небојша 
Стајић, лични помоћник НЗШ мајор Леонид Алексић те преводилац 
мајор Нермин Нухић.

Делегација ОС БиХ на 
конференцији Америчко-
јадранске повеље
Замјеник начелника Заједничког штаба Оружаних 
снага БиХ за операције генерал-мајор Томо 
Коленда, учествовао је на конференцији Америчко-
јадранске повеље (А5), која је одржана у периоду 
од 17. до 18. септембра у Тирани, Албанија. 

За вријеме боравка делегације ОС БиХ у Тирани, одржани су и 
билатерални састанци са врховним командантом Савезничких снага 
за Европу (SACEUR) генерал-пуковником Кристофером Каволијем, 
командантом Националне гарде Мериленд генерал-мајором Јанином 
Л. Биркхедом, делегацијом ОС Хрватске предвођеном начелником 
главног штаба ОС Хрватске генерал-пуковником Тихомиром 
Кундидом, начелником генералштаба Војске Црне Горе бригадним 
генералом Зораном Лазаревићем и начелником  генералштаба 
Војске Сјеверне Македоније генерал-мајором Сашком Лафчивским. 

У току састанака разговарало се о билатералној сарадњи између 
земаља и модалитетима за побољшање исте.
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TTX вјежба командовања 
при инцидентима
Припадници ОС БиХ у децембру су учествовали 
на вјежби Побољшање система командовања 
инцидентима сљедеће генерације NICS у БиХ.
Неведени догађај је изведен у организацији 
Министарства безбједности БиХ у Бихаћу на 
подручју Унско-санског кантона. Поред припадника 
ОС БиХ на вјежби су учествовали и припадници 
ентитетских управа Цивилне заштите, Горска 
служба спашавања Бихаћ и припадници других 
цивилних организација.

Циљ ТТX вјежбе је тренинг и оспособљавање снага и субјеката 
система заштите и спасавања у БиХ и кориштење система NICS, 
кориштење нацрта Стандардних оперативних процедура NICS-a и 
размјена информација кроз систем одговорa на природне несреће. 
Кроз примјену теренског дијела вјежбе циљ је да се провјери 

координација између институција као и извјештавање са терена.
Представница Министарства безбједности БиХ Мирнеса Софтић је 
нагласила одличну сарадњу између Оперативно-комуникацијског 
центра 112 БиХ Министарства сигурности БиХ и начелника 
Оперативног центра за командовање и контролу у институцијама 
одбране БиХ бригадира Фикрета Бандића, током тешких поплава које 
су погодиле дијелове БиХ у протеклом периоду.

Нова обука навођењa 
ватрене подршке из ваздуха
Тим специјалиста за навођење и контролу блиске 
ваздушне подршке (JTAC) Оружаних снага БиХ 
с колегама из састава америчких специјалних 
снага 22. новембра, окончао је вишедневну обуку 
с летачким ресурсима Бригаде ваздушних снага 
и противваздушне одбране ОС БиХ и ваздушних 
снага Сједињених Америчких Држава.

У протеклим данима, у различитим временским условима, припадници 
JTAC јединице ОС БиХ и специјалних снага САД увјежбавали су 
различите аспекте навођења блиске зрачне подршке с хеликоптерима 
ОС БиХ и ловачким авионима Ф-16 из Ваздухопловне базе Авијано 
у Италији. Сви су изразили задовољство обављеном обучном 
активношћу.  

У модерном ратовању више нико не може рачунати на сигурну 
побједу, без борбене подршке из ваздуха. За то није довољно само 
ваздухопловство својих или савезничких снага на небу, већ и увјежбан 
тим људи на земљи, који ће успјешно навести ваздухоплов да дејствује 
баш тамо гдје треба. 

Управо то је посао специјалиста за навођење и контролу блиске 
ваудушне подршке, који су у НАТО-у познати као „Joint Terminal Attack 
Controlers“ те по шире прихваћеној енглеској скраћеници – JTAC 
(џеј-так). Ови истурени контролори за навођење ваздухопловства, 
са земље успостављају везу са ваздухопловом, који ће дејствовати 
убојним средствима или тактички, често и у непосредној близини 
властитих снага. Прецизност те јасна и недвосмислена комуникација 
зато су од изузетне важности. 

Слиједећи потребе модерног ратовања и Оружане снаге БиХ од прије 
неколико година имају ову способност. JTAC тим ОС БиХ све је чешће на 
међународном вјежбама, на којима са колегама и ваздухопловствима 
партнерских земаља развијај даље своје способности. Припадници 
JTAC тима ОС БиХ, у томе су скупили искуства чак и више него колеге 
из неких земаља НАТО-а у нашој регији.
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Кадети Терезијанске академије 
спремају се да као млади 
официри ОС БиХ донесу знање и 
визију за безбједнију будућност 
Босне и Херцеговине.

Терезијанска војна академија у бечком Новом 
Месту једна је од најстаријих и најпрестижнијих 
војних образовних институција у Европи, на 
којој ће пет кадета ОС БиХ у септембру 2025. 
године имати прилику да се истакне и засијају 
као прави официри, часно представљајући 
свој позив и одговорност према отаџбини. 
Од свог оснивања 1751. године, ова 
Академија обликује генерације официра који 
се истичу војним вјештинама и академским 
образовањем.

За кадете, овај процес није само 
професионални, већ и лични развој. Сваки 
од њих учи шта значи лидерство у најширем 
смислу те ријечи – од одговорности према 
тиму до оданости држави.

Носиоци професионализације

Кадети који ће успјешно завршити 
школовање на Терезијанској војној академији 
постати ће кључни носиоци модернизације 
и професионализације оружаних снага. 
Њихова посвећеност и спремност да 
служе у различитим војним родовима – од 
пјешадије, преко инжињерије, до логистике – 
значајно доприносе очувању безбједности и 
стабилности, како на националном, тако и на 
међународном нивоу.

Образовање стечено на овој престижној 
Академији пружа им не само врхунско војно 
знање и вјештине, већ и способност да буду 
лидери који својим дјеловањем позитивно 
утичу на друштво. Као припадници Оружаних 
снага Босне и Херцеговине, пет младих 
официра ће кроз своје професионалне 
каријере допринијети унапређењу система 
одбране и јачању међусобног повјерења међу 
народима у региону.
Искуства кадета завршне године, IV 
генерација

“Као пјешадинац имао сам прилику похађати 
Курс падобранске обуке, те три пута имао 
прилику скочити из авиона, што је било једно 
од најизазовнијих, али и најузбудљивијих 
искустава у мом животу. Тај курс ме научио 
не само како да физички издржим екстремне 
ситуације, већ и како да останем смирен и 
фокусиран када је то најпотребније,” кадет 
Михајло Миљевић.

“Током специјализације за инжињерију 
на овој Војној академији, усавршио сам 
вјештине уклањања експлозивних средстава 
у високоризичним ситуацијама и обнову 
инфраструктуре у најтежим оперативним 
условима.  Посебно се издвајају задаци 
деактивације експлозива и планирање 
градње мостова и путева након симулација 
земљотреса, гдје су прецизност, војно 
водство, концентрација, упркос притиску и 
тимска координација одлучивали између 
успјеха и катастрофе,” кадет Белмин Хрустић.

“Једна од обука која је на мене оставила 
дубок утисак, била је основна обука за 
командира вода на аустријским Алпама. 
Ова обука оставила је снажан утисак на 
мене, значајно унаприједивши моју физичку 
и психичку спремност. Током обуке, поред 
командних задатака, сами смо припремали 
сњежне бивке у којима смо провели пет 
ноћи на температурама до -10 °Ц. Ова обука 
била је тест издржљивости и доказ наше 

ИСКУСТВА НАШИХ КАДЕТА

ТЕРЕЗИЈАНСКА ВОЈНА АКАДЕМИЈА У АУСТРИЈИ:

ОБРАЗОВАЊЕ С ТРАДИЦИЈОМ
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способности доношења исправних одлука у 
најтежим условима,” кадет Харун Дураковић. 

“Један од курсева кроз који сам прошла била 
је захтјевна обука осмишљена да припреми 
лидера за доношење одлука у најтежим и 
најизазовнијим околностима. Током тог курса, 
научила сам како да останем прибрана и 
ефикасна под притиском, док сам откривала 
границе своје издржљивости и снаге. Искуство 
које носим из те обуке показало ми је значај 
тимског рада, дисциплине и повјерења, како 
у сопствене способности, тако и у колеге. То 
није била само обука, већ лекција о водству и 
спремности за будуће изазове, која ће заувијек 
остати дио мене и мог пута као официрке,” 
кадеткиња Анђела Ераковић.

“Вријеме проведено на Академији било је 
изазовно, али и непроцјењиво за мој лични 
развој. Неке од вјежби оставиле су снажан 
утисак на мене, јер сам кроз њих схватила да 
су границе само илузија у нашим мислима и 
да их је могуће превазићи уз довољно воље 
и одлучности. Упркос исцрпљености током 
вјежби, увијек сам успјевала доказати своје 
лидерске способности, не само пред својим 
надређенима, већ прије свега и сама себи - да 
сам способна за много више него што могу и 
замислити,“ кадеткиња Емина Ибрић.

Завршна церемонија – сабља

Завршна церемонија на Академији 
представља врхунац образовања сваког 
кадета. Током свечаности, додељује им се 
официрска сабља – симбол части, лидерства 
и традиције.

Сваки кадет бира инспиративне цитате 
за гравуру на својим сабљама. Сабља, 
додијељена на завршној церемонији, 
одражава године посвећености, дисциплине 
и припреме за будуће изазове. Терезијанска 

војна академија није само мјесто гдје се 
стварају официри, већ и лидери будућности. 
Кроз традицију, образовање и практична 
искуства, она обликује младе људе који су 
спремни да служе с чашћу и одлучношћу. 
Образовање које су стекли овдје припрема 
их не само за војне задатке, већ и за улогу 
лидера који доносе промјене у друштву.

Осма генерација на Институт за одбрану у 
Бечу

Осма  генерација кадета ОС БиХ Терезијанске 
војне академије тренутно борави на 
Институту за одбрану у Бечу, гдје као 
учесници Интернационалног курса њемачког 
језика редовно похађају прогам Припремне 
године Терезијанске војне академије. 
Кадети на Припремној години усавршавају 
способност говора њемачког језика кроз 
два интернационална курса у трајању од 11 
мјесеци.

Сходно властитим искуствима које су 
доживјели кроз програм школовање, 
неколицина кадета је појединачно изразила 

своја мишљена и утиске о средини у којој се 
налазе те самом школовању на Терезијанској 
војној академији.

„Спортиста сам читав живот. То је имало 
снажан утицај на мене када сам одлучивао 
о своме будућем занимању. При упису на 
Академију радио сам обавезни спортски 
испит. Од свих кадета захтјева се да су 
у завидној физичкој форми. Важан дио 
свакодевнице на Академији је управо 
спорт. Сваки радни дан почиње тренингом. 
Имамо обезбјеђену теретану и персоналног 
тренера. Својим избором Академије сам 
задовљан, јер су нам пружени сви потребни 
услови за спортски развој а на нама је да их 
искористимо,“ кадет Харис Пачариз.

„Беч је хисторијски град, пун занимљивих 
и прелијепих грађевина и пејзажа. 
Традиционална аустријска храна је веома 
укусна и разноврсна, а исту свакодневно 
имамо на јеловнику. Смјештај и просторије за 
одмор и учење задовољавају потребе сваког 
кадета, стварајући угодну атмосферу за 
обављање дужности,“ кадеткиња Џејна Хрват.

„На Војној академији у Аустрији услови су 
изузетно добри и прилагођени за квалитетном 
образовању и обуци. Задовољан сам 
инфраструктуром која укључује модерне 
учионице, теретане и тренинг центре. 
Инструктори су професионални и увијек 
спремни пружити подршку. Атмосфера међу 
колегама је позитивна. Све у свему искуство 
на Академији је одлично и испуњава сва моја 
очекивање,“ кадет Мирза Глухачевић.

Написала: Анђела ЕРАКОВИЋ, кадеткиња
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Радионица „Жене у 
војној служби”
На основу Правилника о 
равноправности сполова МО БиХ 
и ОС БиХ и Плана билатералне 
војне сарадње између МО 
БиХ и Краљевине Норвешке, у 
септембру 2024. године у Неуму је 
одржана једна од 12 планираних 
радионица „Жене у војној 

служби“, на истој је присуствовао 
и замјеник команданта НАТО 
штаба Сарајево, бригадир Бахри 
Yилдиз те помоћник војног 
аташеа Краљевине Норвешке 
мајор Несим Сарић.

Радионице се одржавају током наредних 16 
мјесеци (2024. и 2025. године), у трајању од 
по четири дана. На радионицама учествују 
припаднице ОС БиХ како би заједнички училе, 
размјењивале искуства и суочавале се с 
изазовима војне професије.

Радионицу је отворио генерал-мајор Мирсад 
Ахмић, а присутан је у улози предавача био и 
командант 5.пбр бригадир Фахир Жилић.

Теме радионица укључују интеграцију 
родних перспектива у одбрамбени систем, 
балансирање приватног и професионалног 
живота, родитељство, професионални развој, 
управљање војном каријером те превенцију 
дискриминације и сексуалног узнемиравања.

Предавачи тематских цјелина на 
радионицама „Жене у војној служби“ су из 
састава ОС БиХ.

Европскa конференцијa 
Међународног савјета за 
војни спорт (CISM) у Сарајеву
 
Замјеник министра одбране БиХ Славен Галић 8. 
октобра je отворио Европску конференцију CISM-а, 
која се одржавала  до 10. октобра у Хотелу “Хилс” 
на Илиџи, у Сарајеву.

У своме обраћању, замјеник министра Славен Галић је поздравио 
представнике Свјетског конгреса за војни спорт, генералног секретара 
Олимпијског комитета Босне и Херцеговине те изразио задовољство 
што су Оружане снаге Босне и Херцеговине домаћини Европској 

конференцији Свјетског конгреса за војни спорт, која се ове године 
одржава у Сарајеву.

Међународни савјет за војни спорт (CISM) је међународна спортска 
организација основана 1948. године с циљем промоције пријатељства 
и солидарности међу оружаним снагама путем спорта. Сједиште 
организације је у Бриселу, Белгија. CISM организује бројна спортска 
такмичења у различитим дисциплинама, с циљем побољшања 
физичке спремности и морала војних особа широм свијета.

Замјеник министра Галић је истакао да је ова конференција јединствена 
прилика за размјену искустава и знања, те унапређење сарадње међу 
европским војскама кроз призму спорта, нечега што нас све уједињује.

„Учествовање у спортским активностима не само да јача физичку 
снагу, него ствара снажне везе између појединаца, јединица али и 
између војски различитих земаља. У данашњем свијету, гдјее су 
сигурност и стабилност изазовни циљеви, овакве конференције и 
сусрети пружају платформу за међусобно разумијевање, поштовање 
и сарадњу,”  нагласио је Галић. 

Током конференције, учесници су имали прилику дискутовати о 
најновијим трендовима у војним спортовима, развоју физичке 
припреме војника, као и важности спорта за морал и тимски дух унутар 
војске. Одржане су панел дискусије са стручњацима из области спорта 
и војне дисциплине. Истакнут је значај оваквих догађаја који јачају везе 
између земаља чланица и оснажује војнике кроз спорт и тимски рад.

Потпредсједник CISM-а за  Eвропу бригадир Дирск Шведе је изразио 
захвалност организатору и свим партнерима који су допринијели 
успјеху овог догађаја. Захвалио се свим учесницима конференције и 
истакао важност промоције здравог начина живота, спорта и мира, 
тимског духа и пријатељства међу војницима из разних земаља свијета. 

Конференција је завршена додјелом посебних признања министру 
одбране БиХ Зукану Хелезу, генерал-мајору Томи Коленди, бригадиру 
Кемалу Суљевићу, као и кандидату на официрској обуци Заиму Шуману 
и старијем воднику I класе Јелени Антонић за посебан допринос у 
области спорта.

ДОГАЂАЈИ
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ТРИ МЕДАЉЕ НА ПРВОМ CISM 
СВЈЕТСКОМ ПРВЕНСТВУ У КИКБОКСУ!
  

Међународни турнир ватрогасаца у малом фудбалу

Припадници 5. бригаде ОС БиХ освојили 
7. међународни турнир у Зеници

У периоду од 18. до 24. новембра 
у турском граду Анталија 
одржано је Прво CISM свјетско 
војно првенство у кикбоксу, на 
којем је учешће узела делегација 
и екипа Оружаних снага Босне и 
Херцеговине. На такмичењу је 
учествовало 11 држава свијета и 
126 такмичарки и такмичара.

У великој конкуренцији Оружане снаге 
БиХ представљали су: бригадир Хрвоје 
Турудић CISM делегација, старији водник 
Емир Тарахија тренер, поручник Един 
Вучељ такмичар у дисциплини LowKick до 
86 кг, војник 1. класе Абдулкерим Шеховић 
такмичар у FullContact дисциплини до 91 кг, 
војник 1. класе Селимовић Месуд  такмичар у 
дисциплини LowKick до 91 кг.

Најуспјешнији репрезентативац ОС БиХ био 
је војник 1. класе Месуд Селимовић који је 
освојио друго мјесто и вратио се у Босну 
и Херцеговину са сребрном медаљом око 
врата. Поручник Един Вучељ и војник 1. 
класе Абдулкерим Шеховић окитили су 
се бронзаном медаљом и заузели треће 
мјесто на подију у својим дисциплинама и 
тежинским категоријама.

Наши репрезентативци показали су 
изузетне вјештине и борбеност, и доказали 
да припадају самом врху свјетског војног 
кикбокса, те да се у будућности од њих могу 
очекивати најсјајнија одличја.

У организацији Добровољног 
ватрогасног друштва Зеница, 
26.октобра реализован је 7. 
међународни турнир у малом 
фудбалу ватрогасаца, који је 
окупио 16 екипа из Србије, 
Хрватске и БиХ. 

Овај турнир имао је за циљ зближавање, 
дружење и ширење међународне сарадње и 
помоћи међу ватрогасцима широм Европе. 
Припадници 1. батаљона 5. пјешадијске 
бригаде ОС БиХ, поносно су представили 
своју јединицу и остварили изванредан 
успјех, освојивши прво мјесто.

Осим спортских изазова, турнир је пружио 
прилику за размјену искустава и јачање 
пријатељских веза међу ватрогасцима из 
различитих земаља. Овај догађај нагласио 
је важност међународне сарадње и 
солидарности, посебно у професији која се 
суочава с бројним изазовима.

Припадници 1. батаљона 5. пјешадијске 
бригаде, су активно укључени у хуманитарне 
активности, подржавајући локалне 
ватрогасне јединице, као и друге 
институције, те доприносећи заједници у 
спортским, хуманитарним и другим сличним 
активностима.
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Крос-трка у поводу 
обиљежавања Дана ОС БиХ
Поводом 1. децембра, Дана ОС БиХ, на локацији 
касарне “Рајловац”, 5. новембра одржана је крос-
трка, на којој су учешће узели поред припадника ОС 
БиХ и представници ЕУФОР-а, СИПА-е и Граничне 
полиције.

У женској конкуренцији на стази од 3.000 м 1. мјесто освојила је 
поручник Теа Папић, 2. мјесто мајор Матеја Кларић, а 3. мјесто 
потпручник Матеа Лозанчић.

У мушкој конкуренцији на стази од 9.000 м 1. мјесто освојио је каплар 
Невен Цицовић, 2. мјесто старији водник Матија Иваковић, а 3. мјесто 
војник 1. класе Дејан Жерајић.

У екипном поретку за жене 1. мјесто освојила је Бригада тактичке 
подршке, 2. мјесто 5. пјешадијска бригада, а пласман на 3. мјесто 
остварила је 6. пјешадијска бригада. У мушком екипном поретку 1. 
мјесто освојиле су ОС БиХ, 2. ЕУФОР, а 3. је била СИПА.

МЕМОРИЈАЛНИ ТУРНИР У МАЛОМ ФУДБАЛУ

“Играјмо за Недељка Радића и 
Армина Салкића“
Поводом обиљежавања годишњице трагично преминулих припадника 
батаљона војне полиције, Бригаде тактичке подршке ОС БиХ, каплара 
Недељка Радића и  војника I класе Армина Салкића, Бригада тактичке 
подршке је организовала традиционални меморијални турнир у малом 
фудбалу, “Играјмо за Недељка Радића и Армина Салкића”.

Меморијални турнир је отпочео ударцем са центра, којег је извела 
Анастасија Радић, кћерка покојног Недељка Радића. Поред екипе брТП, 
на турниру су учествовале екипе батаљона војне полиције ОС БиХ, 
екипа локалне заједнице општине Витез и представници 4.бЛП/КЛ.
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Шесто спортско првенство ОС БиХ - Оријентационо трчање
  

Одржано спортско 
такмичење у 
стрељаштву на 
нивоу ОС БиХ
  
Поводом обиљежавања 1. децембра Дана 
ОС БиХ, 7. новембра на стрелишту касарне 

„ Заим Имамовић“ Пазарић, реализовано 
је такмичење у стрељаштву, дисциплина - 
пиштољ.

На такмичењу су учествовале екипе; ЕУФОР 
(двије екипа), Гранична полиција БиХ (једна 
екипа), Државна агенција за истраге и заштиту 
(двије екипе), Дирекција за координацију 
полицијских тијела БиХ (двије екипе), МУП 
КС (двије екипе), МУП ФБиХ (двије екипе) и 
Оружане снага БиХ (двије екипе). Укупно је 
учествовало 52 стријелца.

На такмичењу су остварени сљедећи 
резултати; појединачно такмичење; прво 
мјесто освојио је пуковник Аднан Ахмедовић, 
припадник Оружаних снага БиХ, друго мјесто,  
старији водник I класе Далибор Ковачевић 
припадник  Оружаних снага  БиХ и треће 
мјесто, освојио је Адмир Кеврић, припадник 
Дирекције за координацију полицијских 
тијела БиХ.  

Резултати у екипном такмичењу;  побједници 
екипног такмичења су припадници Оружаних 
снага Босне и Херцеговине (екипа 1),  друго 
мјесто су заузели припадници Дирекције за 
координацију полицијских тијела БиХ и треће 
мјесто су освојили припадници Федералне 
управе полиције (екипа 2).

Оружане снаге већ традиционално организују 
оваква такмичења на која се радо одазивају 
сигурносне агенције БиХ, те самим тим 
се доприноси јачању сарадње у  области 
сигурности. Командант ЕУФОР-а генерал-
мајор Ласло Штиц и командант Оперативне 
команде ОС БиХ генерал-мајор Мирзет 
Лубеновић су такмичарима и екипама 
додијелили захвалнице, медаље, дипломе и 
пехаре за појединачно и екипно такмичење.  

У склопу Шестог спортског 
првенста ОС БиХ на ГПО 
Мањача у периоду од 29. до 
31. октобра реализовано је 
такмичење у дисциплини 
оријентационо трчање. 
На такмичењу су 
учествовале екипе из 4., 5. 
и 6. пјешадијске бригаде и 
Бригаде тактичке подршке 
(брТП). 

У мушкој конкуренцији појединачно, 
прво мјесто је освојио војник 1. класе 
Милош Бодирога из 4. бригаде, а у 
штафети прво мјесто је освојила 
екипа брТП. У женској конкуренцији 
појединачно, прво мјесто је освојила 
војник Ајла Кесеровић из брТП, а 
у штафети прво мјесто је освојила 
екипа брТП. Укупни екипни побједник 
у оријентационом трчању је екипа 
Бригаде тактичке подршке ОС БиХ.

Дана 31. октобра у касарни „Козара“ 
уприличена је додјела пехара и 
медаља за најбоље такмичаре и 
реализовано је затварање Шестог 
спортског првенства ОС БиХ.
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Поклоничко путовање 
православних припадника  
ОС БиХ на Фрушку гору 
Православни припадници ОС БиХ са локације касарнa и аеродром 
„Дубраве“ реализовали су 25. и 26. јуна 2024. године поклоничко 
путовање манастирима Фрушке горе под водством бригадног 
свештеника 5.пбр јереја Давора Арнаута.
 
Том приликом поклоници су упознати са духовним и историјским 
значајем ових светиња, надахнути примјером војске Христове, 
вриједних монаха и монахиња, као и примјером предака који су нам 
оставили предивне задужбине.

Припадници Министарства 
одбране БиХ на поклоничком 
путовању у Старом Броду на 
Дрини
Припадници Министарства одбране Босне и Херцеговине, православне 
вјероисповијести, уприличили су поклоничко путовање у Стари Брод 
на Дрини код Вишеграда. Православне припаднике Министарства 
одбране БиХ предводили су настојатељ Канцеларије православног 
душебрижништва Министарства одбране БиХ протојереј Милорад 
Милинковић и јереј Томислав Пајевић.

Поклоници су имали прилику да посјете мјесто Стари Брод код 
Вишеграда, гдје је подигнут  спомен-комплекс у знак сјећања на 
стравични злочин из Другог свјетског рата, када је на том мјесту у 
прољеће 1942. убијено преко 6.000 жртава српске националности, 
жена, дјеце и стараца са подручја Сарајева, Пала, Олова, Кладња, 
Сокоца, Хан Пијеска, Рогатице и Вишеграда.

Поклоници су потом запалили свијеће и помолили за страдале жртве, 
да се оваква страдања никада више не смију десити и заборавити.

Поклоничко путовање у 
манастир Хиландар
Православни припадници ОС БиХ, са локација Команда логистике, 
Бригада тактичке подршке, 5.пбр и 6.пбр, предвођени надлежним 
бригадним свештеником јерејем Борисом Станићем, реализовали су 
поклоничко путовање манастиру Хиландар, у периоду од 04. до 08. 
септембра 2024. године.

На путу ка Светој Гори посјетили су  манастир Раваница, гдје су се 
поклонили    моштима Светога кнеза Лазара.
 Приликом повратка из манастира Хиладар, посјетили су цркву Светог 
Димитрија у Солуну, као и  Српско војничко гробље - Зејтинлик у 
Солуну, гдје је том приликом служен помен пострадалим војницима 
и војсковођама.
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ПРАВОСЛАВНО ДУШЕБРИЖНИШТВО

Замјеник министра 
одбране Гогановић 
са делегацијом ОС 
БиХ у посјети код 
патријарха српског 
Порфирија
Замјеник министра одбране Босне и 
Херцеговине Александар Гогановић, војни 
владика, Његово преосвештенство епископ 
бихаћко-петровачки Сергије и начелник 
Заједничког штаба Оружаних снага БиХ 
генерал-пуковник Гојко Кнежевић, с 
делегацијом Оружаних снага БиХ, уприличили 
су посјету Његовој светости патријарху 
српском Порфирију 10. децембра у Београду.

Сусрету и састанку са Његовом светости 
Порфиријем, поред замјеника министра 

одбране Гогановића, владике војног Сергија 
и генерала Кнежевића, присуствовали су и 
замјеник команданта Команде за подршку 
ОС БиХ за ресурсе бригадни генерал Радован 
Јовић, замјеник команданта Оперативне 
команде ОС БиХ за операције бригадир 
Набојша Бошњак и командант 6. пјешадијске 
бригаде ОС БиХ бригадир Милорад 
Крајшумовић.

Изразивши част и захвалност на пријему, 
замјеник министра Гогановић је овом 
приликом упознао патријарха Порфирија о 
раду вјерске службе у Министарству одбране 
и Оружаним снагама БиХ те је истакао 
позитиван став што је свим припадницима 
у систему одбране омогућено да изражавају 
своја вјерска увјерења.

Генерал Кнежевић је такође исказао 
захвалност на пријему и истакао да ће се као 
начелник Заједничког штаба Оружаних снага 
БиХ залагати и подржавати рад свих вјерских 
служби као и активности Трећег пјешадијског 
(Република Српска) пука Оружаних снага БиХ, 
који баштини идентитет, традицију и војно 
наслијеђе Војске Републике Српске.

Православни припадници ОС БиХ прославили су Крсну славу свог 
храма – Светог великомученика Прокопија 21. јула 2024. године у 
касарни „Дубраве“.

Свету литургију служио је протојереј Иван Савиновић, бивши војни 
свештеник у касарни „Дубраве“, уз саслужење протојереја-ставрофора 
Милоша Тришића и јереја Давора Арнаута, бригадног свештеника у 
5.пбр.
 

Послије Литургије услиједило је освећење славских дарова и обред 
ломљења крсног хљеба са кумом овогодишње славе Бориславом 
Глигорићем, припадником бригаде. 

Слављу су присуствовали и гости из касарне „Војвода Степа 
Степановић“ из Бијељине и припадници других конфесија  из касарне 
„Дубраве“.

Крсна слава православних припадника ОС БиХ 
у касарни „Дубраве“
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Војни муфтија посјетио 
команданта НАТО штаба у 
Сарајеву
  
У циљу представљања Војног муфтијства, као дијела јединствене 
вјерске службе у Министарству одбране Босне и Херцеговине, и развоја 
сарадње, војни муфтија Несиб-еф. Хаџић посјетио је Команданта НАТО 
штаба у Сарајеву бригадног генерала Маттхеw А. Валаса, 21. јануара 
2025. године.

Војни муфтија је генералу Валасу представио активности Војног 
муфтијства које се реализирају у координацији са НАТО-ом, попут 
учешћа на годишњој Међународној конференцији руководилаца 
вјерске службе у војсци и курса за вјерске службенике у војсци које 
организира НАТО школа у Обераммергау у Њемачкој. 

Командант НАТО штаба у Сарајеву генерал Валас захвалио се војном 
муфтији на посјети и пренио му одређена искуства организирања 
вјерског живота у америчкој војсци. Такођер, командант Валас је 
затражио од муфтије Хаџића потребни допринос у реализацији 
поједних активности НАТО штаба у Сарајеву у којем ће бити потребна 
ангажираност јединствене вјерске службе у Министарству одбране 
Босне и Херцеговине.

Војни муфтија примиo турског аташеа за вјерска питања 
Војни муфтија Несиб-еф. Хаџић са својим 
сарадницима главним имамом Салих-еф. Грабусом 
и стручним савјетником Мухамед-еф. Окићем 
примио је у посјету аташеа за вјерска питања при 
Амбасади Републике Турске у БиХ др. хфз. Мустафу 
Гüвенçа и његовог сарадника проф. Самеда 
Пашалића 21. новембра 2024. године. 

Саговорници су разговарали о постојећим активностима и више 
различитих могућих поља унапређења досадашње сарадње. 
Договорено је да се активности везане за џума-намаз и рамазан у 
Кампу Бутмир, гдје борави и дјелује турски батаљон, наставе према 
досадашњем плану. Такођер, служба за вјерске послове при Амбасади 
Р. Турске у Босни и Херцеговини наставит ће подржавати пројекат 
библиотека у војним месџидима.

Војни муфтија се захвалио аташеу на подршци коју пружа, те замолио 
др. Гüвенçа да заједно покушају наћи начин пружања вјерске подршке 
кадетима Оружаних снага Босне и Херцеговине, који похађају војне 
академије у Републици Турској. 

Хафиз Гüвенç исказао је задовољство сарадњом ове двије 
институције, наглашавајући да је искуство организирања вјерског 
живота у Оружаним снагама Босне и Херцеговине, на начин како је 
устројено и како функционира Војно муфтијство, вриједно пажње и да 
може бити од користи многим сличним организацијама и службама. 



Министарство одбране и Оружане снаге БиХ  |  49

ВОЈНО МУФТИЈСТВО

Делегација Војног муфтијства 
на испраћају главног војног 
имама Низоземске
Главни имам Оружаних снага Низоземске Али 
Еддаоуди је 1. новембра 2024. године, након 
шеснаест година службе, на успјешан начин 
употпунио своју војну мисију. 

Овом догађају присуствовали су војни муфтија Несиб-еф. Хаџић 
и стручни савјетник Мухамед-еф. Окић. Војни муфтија Несиб-еф. 
Хаџић у свом обраћању, говорећи у име представника Међународне 
конференције војних имама, истакао је да пуковнику Еддаоудију ова 
организација дугује своје постојање. Али Еддаоуди је с поносом и 
дигнитетом представљао себе као муслимана и помагао многим 
војним имамима западних земаља који су улазили у ову службу, 
нагласио је војни муфтија. Као неко ко је изразито волио Босну и 
Херцеговину и посјетио је много пута, муфтија се захвалио пуковнику 
Еддаоудију као пријатељу наше земље.

Током боравка у Низоземској, одбор за организацију наредне 
Међународне конференције војних имама, чији је стални члан и Војно 
муфтијство МО БиХ, одржао је неколико састанака. Утврђено је да 
ће наредна, пета по реду Конференција, бити одржана у Низоземској 
средином маја 2025. године.

Војни муфтија и стручни савјетник посјетили и Исламски центар 
Бошњака у Ротердаму “Селам”.

Пригодан вјерски програм у 
Центру за основну обуку
Поводом завршетка основне обуке 31. класе младих војника, исламске 
вјероисповијести, Војно муфтијство је у мјесној џамији у Пазарићу 
организирало пригодан програм, 03. септембра 2024. године.

Својим присуством програм су увеличали командант Центра за 
основну обуку у Пазарићу, његови сарадници и 173 млада кадета.

Програм учења Кур’ана, зирка и дове извели су војни имами, а 
присутнима су се обратили војни муфтија Несиб-еф. Хаџић и главни 
имам Оружаних снага Босне и Херцеговине Салих-еф. Грабус, 
истакнувши важност часне улоге припадника Оружаних снага, као оних 
који служе своме народу чувајући њихову слободу и достојанство, и 
пожеливши им свако добро уласком у професионалне војне структуре.
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32. католичко војно 
ходочашћe у Марији Бистрици
Тридесетак вјерника католика из Министарства 
одбране и Оружаних снага Босне и Херцеговине 
6. октобра учествовало је на 32. међународном 
ходочашћу војске и полиције у Марији Бистрици у 
Републици Хрватској.

Предвођени врхбосанским надбискупом и апостолским управитељем 
Војног ординаријата у БиХ монс. Томом Вукшићем, постаје Крижнога 
пута на бистричкој Калварији походили су високи званичници 
и припадници Оружаних снага Републике Хрватске и ОС БиХ, 
представници хрватских историјских јединица, кадети Хрватског војног 
училишта и полазници Полицијске академије Републике Хрватске.
 

Молио се крижни пут који је припремио бискуп у миру монс. Ратко 
Перић. Командир ходочасног хора ОС БиХ био је мајор Горан Гргић, а 
главни представник МО БиХ био је помоћник министра одбране БиХ за 
међународну сарадњу Зоран Шајиновић те координатор ходочашћа 
Антонио Шутало из Војног ординаријата у Босни и Херцеговини.

Мисно славље је предводио Војни ординариј у РХ монс. Јуре Богдан. 
У заједништву с њиме били су надбискуп Вукшић, војни бискуп у миру 
монс. Јурај Језеринац, генерални викар Војнога ординаријата у РХ 
монс. Марко Медо, генерални викар Војног ординаријата у БиХ монс. 
Жељко Чутурић, војни капелани дон Љубо Зеленика и дон Фабијан 
Станушић те остали црквени великодостојници.

Молитвени поход на Бобовац
По 21. пут Војни ординаријат и Министарство 
одбране и Оружане снаге Босне и Херцеговине 26. 
октобра на Бобовцу су организовали молитвени 
поход „Молитва за домовину“.

Еухаристијско славље на Бобовцу, предводио је надбискуп метрополит 
врхбосански и апостолски управитељ Војног ординаријата у БиХ 
монс. Томо Вукшић, у присуству замјеника министра одбране БиХ 
Славена Галића, амбасадора Републике Хрватске у БиХ Њ.Е. Ивана 
Саболића, помоћника министра одбране БиХ Зорана Шајиновића и 
Борислава Језерашкића, замјеника начелника Заједничког штаба ОС 
БиХ за операције генерал-мајора Томе Коленде, команданта Команде 
за подршку генерал-мајора Здравка Резе те више представника 
друштвено-политичког живота Хрвата у БиХ.

На миси је концелебрирало двадесетак свећеника, међу којима су 
били генерални викари: Врхбосанске надбискупије монс. Слађан 
Ћосић, Војнога ординаријата у БиХ монс. Жељко Чутурић и бискупски 
викар за пасторал дон Славко Рајич, који је предводио делегацију 
Војног ординаријата Републике Хрватске. Ходочашћу на Бобовцу 
присуствовали су и представници Војног викаријата из Републике 
Словеније.

У мисној проповиједи монс. Томо Вукшић је подсјетио како је 
овогодишњи поход, који се редовито организује уз дан смрти краљице 
Катарине Косаче, која је умрла 25. октобра, посебан по томе што се 
збива у години у којој се обиљежава 600-та годишњицу њезина 
рођења.

Вукшић је истакао да овим традиционалним молитвеним походом 
католици с поносом настављају давати свој допринос да се поштују 
права и достојанство свакога човјека и народа. 



Министарство одбране и Оружане снаге БиХ  |  51

Божићна приправа ОС БиХ 
и ЕУФОР-а у сарајевској 
катедрали
Припадници Оружаних снага Босне и Херцеговине и 
упосленици Министарства одбране БиХ католичке 
вјероисповијести, у сарајевској Катедрали Срца 
Исусова, 11. децембра обавили су божићну 
приправу и исповијед, заједно са стотињак 
припадника ЕУФОР-а мађарске, талијанске и 
аустријске војске.

У мисном слављу, које је предводио надбискуп врхбосански и 
апостолски управитељ Војног ординаријата у БиХ монс. Томо 
Вукшић, учествовали су и замјеник начелника Заједничког штаба 
ОС БиХ генерал-мајор Томо Коленда, као и начелник штаба ЕУФОР-а 
аустријски бригадни генерал Херберт Саилер.

Наговор у покорничком богослужју предводио је фра Маринко 
Живковић, војни капелан у Орашју, у концелебрацији с генералним 
викаром Војног ординаријата у БиХ монс. Жељком Чутурићем и 
канцеларом Војног ординаријата дон Јосипом Тадићем.

„Командант ЕУФОР-а генерал Ласло Штиц, већ током нашега првог 
разговора о могућој сарадњи, радо је прихватио приједлог да божићна 
приправа католичких вјерника, припадника Оружаних снага, које ми 
у Босни и Херцеговини обављамо сваке године, буде такођер догађај 
сусрета припадника наших Оружаних снага и ЕУФОР-а те духовне 
окрепе и за католичке вјернике, који су под његовима командовањем 
у служби мира у нашој земљи,“ казао је, између осталог, монс. Вукшић.
„Налазимо се у времену Дошашћа тијеком којега се кршћански 
вјерници сваке године приправљају за светковину Божића... Сјећамо 
се сусрета Бога и човјека. У складу с том истином наше вјере, приправа 
Исусових ученика увијек мора бити духовна, јер Бог долази. Зато је и 
наша радост понајприје духовна и таква мора остати наспрам неких 
облика обичнога људског весеља и бучних манифестација по трговима, 
које се кроз ово вријеме организирају и догађају на разним странама 
по свијету, особито ако се то ради на начин да се и не спомене Исус 
као Спаситељ свијета,“ закључио је надбискуп Томо Вукшић.

МО и ОС БиХ обиљежили 
празник Свих светих и 
Душни дан
Делегације Министарства одбране и Оружаних снага Босне и 
Херцеговине предвођена замјеником министра одбране БиХ 
Славеном Галићем и замјеником начелника Заједничког штаба ОС БиХ 
генерал-мајором Томом Колендом, поводом обиљежавања празника 
Свих светих и Душног дана, 30. октобра положили су вијенце у част 
погинулим и несталим браниоцима Хрватског вијећа одбране на 
гробљу Свети Јосип у Сарајеву.

Уз делегације МО и ОС БиХ, вијенце су положили и предсједница 
Федерације БиХ Лидија Брадара, замјеник министра безбједности 

БиХ Ивица Бошњак, федерална министрица културе и спорта Сања 
Влаисављевић, делегација Амбасаде Републике Хрватске у БиХ, 
Координација удруга ХВО-а и представници Хрватског народног 
сабора.

Капелани Оружаних снага БиХ Жељко Чутурић и Фабијан Станушић 
измолили су опијело за душе покојних браниоца. Након полагања 
вијенаца и молитве за умрле, делегације су присуствовале и миси 
задушници у сјеменишној Цркви светог Ћирила и Метода, чему је 
присусвовао и помоћник министра одбране БиХ Зоран Шајиновић.

У периоду од 28. октобра до 2. новембра припадници ОС БиХ 
обиљежили су благдане Свих светих и Душног дана и на другим 
спомен обиљежјима у градовима и касарнама широм БиХ. Централна 
свечаност одржана је 31. октобра у Мостару, на гробљу „Маслине“, 
уз споменик браниоцима пред Хрватским домом херцега Стјепана 
Косаче те у Катедрали Марије Мајке Цркве. 

Одржан традиционални 
Божићни концерт МО БиХ
 
Замјеник министра одбране БиХ за политику и планове Славен Галић, 
с надбискупом врхбосанским и апостолским управитељем Војног 
ординаријата у БиХ монс. Томом Вукшићем и замјеником начелника 
Заједничког штаба ОС БиХ генерал-мајором Томом Колендом, 10. 
децембра био је домаћин традиционалног Божићног концерта 
Министарства одбране БиХ, који је одржан у Дому Оружаних снага 
БиХ у Сарајеву.

У пригодном једносатном програму, 
у назочности високих званица из 
јавног и културног живота земље, 
гостујући Јазз оркестар Оружаних 
снага Републике Хрватске изводио 
је класичне и забавне Божићне 
композиције.

КАТОЛИЧКО ДУШЕБРИЖНИШТВО
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Пратите нас и на друштвеним мрежама:

http://os.mod.gov.ba/ https://www.facebook.com/modbih
Канал Министарства одбране БиХ на:https://www.youtube.com/channel

http://www.mod.gov.ba/
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